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CARATTERISTICHE OPERATIVE

Modello : Max Gas 350 - 500 Categoria gas
G20 G25 G31 G30
Pressione massima* mbar 300 300 300 300
Pressione minima* mbar 17 17 17 17
Combustibile gas P.C.I. kcal/Nm?® 8.570 7.370 22.260 29.320
Modello : Max Gas 350
Portata gas max. 35,12 Nm’/h | 40,84 Nm?/h | 13,52 Nm’/h | 10,26 Nm’/h
min. 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm?/h | 2,05 Nm’/h
Modello : Max Gas 500
Portata gas max. 50,17 Nm?/h | 58,34 Nm?/h | 19,32 Nm?/h | 14,66 Nm*/h
min. 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm?/h | 2,05 Nm’/h

* : Le pressioni minima e massima effettiva dipendono dalla rampa gas abbinata al bruciatore. I valori sono riportati nel manuale rampe gas.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Max Gas 350 Max Gas 500
Potenza termica max. kW 350 500
kcal/h 301.00 430.000
Potenza termica min. kW 70 70
kcal/h 60.200 60.200
Categoria gas : AT ln, lase BE lems, lsp DE l2¢, lssp DK lw, lase SE lw, lasp
ES l2n, Isp FI lon, lssp FR | P K= GB l2n, e NL Lo, lsee
GR lon, Issp IE lon, lssp IT l2n, Isep PT lon, Issp
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MODELLO A B C D D1 E F G I L M N (0]
MAX GAS 350 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

MAX GAS 500 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101
D = TESTA CORTA D1= TESTA LUNGA
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MONTAGGIO DEL BRUCIATORE

ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Tutti i bruciatori sono collaudati a 230V 50 Hz monofase (Max Gas 350) o 400 V 50 Hz trifase (Max Gas 500) per i
motori e 230V 50 Hz monofase con neutro per gli ausiliari. Se fosse necessario alimentare il bruciatore a 230 V 50 Hz
trifase senza neutro, eseguire le modifiche necessarie riferendosi allo specifico schema elettrico del bruciatore e control-
lare che il termico sia entro il campo di assorbimento del motore. Accertare inoltre il corretto senso di rotazione del
motore del ventilatore.

ALLACCIAMENTO ALLA LINEA GAS

Allacciato il bruciatore alla tubazione del gas ¢ necessario assicurarsi che quest'ultima sia a tenuta. Assicurarsi pure che il
camino non sia ostruito. Aperto il rubinetto del gas sfiatare con prudenza la tubazione e quindi controllare il valore
della pressione con un manometro idoneo. Dare tensione all'impianto e regolare i termostati alla temperatura desidera-
ta. Alla chiusura dei termostati, il dispositivo di controllo fughe gas (se presente) effettua una prova di tenuta delle val-
vole. Se la prova, al termine, ¢ positiva, il bruciatore riceve il consenso per effettuare il ciclo di avviamento. In caso di
mancanza di tenuta di una delle valvole durante il test, il dispositivo mette il sistema in sicurezza di blocco.

CAMERA DI COMBUSTIONE
40 d=084 I bruciatori sono stati omologati in camere di
30 .
k0.7~ combustione secondo le norme EN 676.
o ~ . . . . .
5 20 e -~ Se le dimensioni della camera di combustione
B =064~ . . .
3 A della caldaia, nella quale deve essere installato il
£ - . S .
S 10 =02, - bruciatore, ¢ pitt piccola, consultare il costruttore
< o~ del bruciatore.
g 06 — =04
8 05 A
g 04 » o
ﬁ 0.3 7 d+0,3 3. . .
s 031~ Linstallazione deve essere fatta in
g d=0,225 N s .
3 o2 conformita alle disposizioni locali.
s
= o1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) => kW d = diametro camera di combustione
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AVVIAMENTO DEL BRUCIATORE

CONTROLLI PRELIMINARI

Prima di avviare il bruciatore effettuare i seguenti controlli : - Tipo di gas e pressione di alimentazione - Valvole gas
chiuse. - La tenuta dei raccordi - Sfiato tubazione gas e controllo pressione entrata - Il cablaggio conforme allo schema e
fase e neutro rispettati - Lapertura del termostato caldaia ferma il bruciatore - La tenuta del focolare della caldaia per
evitare 'entrata di aria - La tenuta del raccordo camino-caldaia - Condizioni del camino ( stagno, non ostruito,....... ). Se
tutte queste condizioni sono soddisfatte avviare il bruciatore. Lapparecchiatura di controllo avvia il motore per effettua-
re ilprelavaggio della camera di combustione. Durante questo periodo di prelavaggio (circa 30 secondi), 'apparecchiatu-
ra controlla che la pressione dell’aria sia corretta tramite il pressostato aria. Al termine, da tensione al trasformatore e
apre le valvole del gas. La formazione della flamma deve avvenire e stabilizzare entro 3 secondi, che ¢ il tempo di sicurez-
za dell’apparecchiatura. Controllare visivamente la fiamma prima di inserire qualsiasi strumento di controllo nel cami-
no. Regolare e controllare al contatore la portata di gas necessaria alla caldaia. Adeguare alla portata del gas la portata
dell’aria per una corretta combustione.

CONSIGLI IMPORTANTI

Tutti gli organi regolabili devono essere fissati dall’installatore dopo le regolazioni. Ad ogni regolazione controllate la
combustione al camino. I valori di CO. devono essere circa 9,7(G20) 9,6(G25) 11,7(G30) 11,7(G31) ed il CO inferiore
a75 ppm.

Regolazione della portata gas all’accensione per i bruciatori MAX GAS 350-500

La portata termica all’accensione per questi bruciatori deve essere inferiore a 120 kW oppure al rapporto tra la portata
termica nominale ed il tempo di sicurezza dell’apparecchiatura (il tempo di accensione ¢ assunto pari al tempo di sicu-
rezza, cio¢ 3 secondi). La regolazione della portata termica all’accensione ¢ effettuata dal costruttore, tuttavia, se si ren-
desse necessario intervenire su tale regolazione, occorrera procedere nel modo seguente: - verificare che la portata termi-
ca del bruciatore, funzionante a pieno regime, sia quella corretta. - A bruciatore spento, scollegare il cavo di rivelazione
fiamma dal relativo elettrodo, in modo da causare la chiusura automatica della valvola gas all’accensione, dopo il tempo
di sicurezza. - Effettuare una lettura del contatore gas. - Accendere il bruciatore ed attendere che vada in blocco dopo la
ripetizione del ciclo di accensione. - Effettuare una seconda lettura del contatore ed annotare il numero di litri erogati. -
La portata termica, in kW, erogata all’accensione sara uguale al rapporto, tra il numero di litri erogati ed il tempo di
sicurezza, moltiplicato per il fattore F (in funzione del tipo di gas utilizzato) riportato dalla tabella a lato. Se il valore,
GAS F cosi ottenuto, ¢ superiore a 120 kW bisognera ridurre la portata iniziale della valvola del
4 gas. Alla fine, ricollegare il cavo di rivelazione fiamma al relativo elettrodo.

G20 (metano) | 34,02 NOTA: nel caso in cui, a causa del tipo di visore del contatore, la misurazione dei litri di

G25 - gas erogati fosse difficoltosa, ¢ possibile ripetere piti volte, in sequenza, la procedura

G30 (butano) 116 | descritta precedentemente, in modo tale da totalizzare un volume di gas significativo. In
G31 (propano) 88 | tal caso, la portata termica all’accensione si otterra moltiplicando il rapporto, tra il totale
del numero di litri erogati ed il numero di tempi di sicurezza cumulati (cioe il valore del tempo di sicurezza moltiplica-
to per il numero delle accensioni), per il fattore E

CALCOLO DELLA PORTATA DI FUNZIONAMENTO DEL BRUCIATORE

e = Litri di gas

Per calcolare la portata di funzionamento, in kW, del bruciatore, procedere nel modo seguente: s = Tempo in secondi

- Controllare al contatore la quantita di litri erogati e la durata, in secondi, della lettura, quindi G20 = 34,02

procedere al calcolo della portata secondo la seguente formula: e Fo kW £ G25=129,25
G30=116
G31=288
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Ecoflam

APPARECCHIATURA LME22

Diagramma connessioni e collegamenti interni LME22...
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AGK25... resistenza PTC KL Bassa fiamma bruciatore
AL Segnalazione di blocco LK Serranda aria C-D Funzionamento bruciatore
esterma LKP Posizione serranda aria D Spegnimento comandato da R
V... Valvola combustibile LP Pressostato aria t tempo di preventilazione
CPI Indicatore di posizione chiusa LR Termostato alta/bassa 3 tempo di preaccensione
DBR. Collegamento M Motore del bruciatore t3n tempo di postaccensione
EK Pulsante di sblocco (interno) R Termostato di lavoro t4 intervallo prima del consenso
EK2 Pulsante di sblocco remoto SA Servocomando al 2° stadio
ION Elettrodo di rivelazione STB Termostato di sicurezza t10 Tempo disponibile per il
FS Segnale di fiamma Si Fusibile esterno segnale pressostato aria
FSV Amplificatore del segnale di W Termostato o pressostato t11 Tempo d'apertura programmato
fiamma limite dal servocomando «SA»
GP Pressostato gas 4 Trasformatore di accensione t12 Tempo di chiusura programmato
H Interuttore principale yAY Valvola gas pilota dal servocomando «SA»
HS Contatto ausiliario rele’ A Comando inizio ciclo TSA Tempo di sicurezza
K1...4 Contatti dei rele’ di controllo B-B” Intervallo accensione fiamma all’accensione
interni C Posizione funzionamento tw Tempo di attesa
Tabella codici LED multicolore
Stato Codice colore Colore
Stato di attesa [ T PSPPSR spento
Fase di accensione 0000000000000 000000000 giallo lampeggiante
Funzionamento, fiamma ok . e e e e e aaaas verde

Funzionamento, flamma non ok

aoaoaoaoaonoaoaoaouaodo

verde lampeggiante

Segnale di fiamma estraneo

UAUALUAQALNADAOALDAOALOADA

verde-rosso

Bassa tensione

0AGCAGCAGCAGAGAGALAGALAGAGALAGAL

giallo-rosso

Blocco

rosso

Codice di errore

AO AO AO AO AO AO AO AO

rosso lampeggiante

Trasmissione codice di errore

A A A A A A A A A A A A2

rosso lampeggiante veloce

Legenda :

....... Accesa continua

A

rosso d verde

O  Spenta

@® giallo
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Tabella codici errori

Lampeggi «AL» Possible cause
(LED) term. n°10
2 lampeggi on Assenza di fiamma al termine del tempo di sicurezza all’accensione «TSA»

- elettrovalvole difettose - rilevatore fiamma difettoso
- regolazione bruciatore errata - elettrodi difettosi

3 lampeggi on Guasto pressostato aria
- Mancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,
- Contatti pressostato aria incollati in posizione di riposo

4 lampeggi on Segnale fiamma estraneo
5 lampeggi on Segnale pressostato aria fuori tempo
Contatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro
6 lampeggi on Non utilizzati
7 lampeggi on Troppe mancanze di fiamma durante il funzionamento

(superato il limite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose.
- rilevatore fiamma difettoso - regolazione bruciatore errata.

8 lampeggi on Non utilizzati

9 lampeggi on Non utilizzati

10 lampeggi off Contatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio
14 lampeggi on Indicatore di posizione chiusa aperto

REGOLAZIONE TESTA DI COMBUSTIONE

DETAIL 1

Posizione testa : vedi diagramma pretaratura N

REGOLAZIONE MINIMA PORTATA GAS

NS . . .
- DPortare il bruciatore in

© bassa flamma (usando il
selettore sul quadro
elettrico).

- Agire sulla vite in figura
(Detail 3).

D
1
N DETAIL 3
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REGOLAZIONE PORTATA ARIA

- Agire sulle viti in figura.
- Per spostare il levismo, agire sul selettore sul pannello del quadro elettrico.

BRUCIATORI VERSIONE “PR” ASSEMBLAGGIO E REGOLAZIONE DELLA RAMPA GAS

Montare la rampa gas fissando le 4 viti della flangia e facendo attenzione al corretto posizionamento della guarnizione
(O-ring) di tenuta.
Collegare elettricamente la rampa gas tramite i 2 connettori della valvola(nero) e del pressostato gas (grigio).

Accendere il bruciatore (in fabbrica ¢ gia stata eseguita una pre-taratura di massima) e verificare la tenuta dei raccordi
gas eseguiti in sede di installazione.

Per adeguare il bruciatore all’effettiva potenza della caldaia agire come segue:

REGOLAZIONE DELLA COMBUSTIONE DEL BRUCIATORE BISTADIO (versione PR)

Seguire le operazioni elencate:
Regolazione potenza massima:
1) posizionare la serranda aria in masima apertura (fig. 1).

(solo per potenze erogate particolarmente basse, se non ¢ sufficiente la riduzione dell'aria fatta con la testa

in posizione 1, ridurre l'apertura della serranda aria).
2) dosare I'aria spostando la testa di combustione (figura) in base alla potenza richiesta (vedi Diagramma Pretaratura).
3) dosare il gas agendo sulla regolazione della rampa gas ( vedi figura nel manuale della rampa).

Regolazione potenza minima:
1) dopo aver regolato la potenza massima e quindi determinato la pressione di lavoro del gas in testa,
posizionare la serranda in bassa flamma (fig.2) e dosare il gas tramite la vite di regolazione
posta sulla valvola a farfalla del gas. (figura)
2) Se il carico minimo cosi ottenuto ¢ troppo basso per il generatore di calore, aumentare
l'apertura della serranda aria, aggiustando la portata del gas sulla valvola a farfalla fino ad
ottenere la potenza minima adeguata.

SERVOCOMANDO ARIA ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500 PR

Togliere il coperchio per accedere alle camme di regolazione. Lo spostamento delle

camme va

effettuato con l'ausilio dell’apposita chiavetta (in dotazione), e di un giravite a taglio.

Descrizione :

I - Camma (CELESTE) di regolazione della posizione serranda allo spegnimento
(chiusura totale 0°).

II - Camma (ARANCIONE) di regolazione posizione di apertura in accensione e
fiamma min (con giravite).

III- Camma ( ROSSA) di regolazione posizione di apertura in fiamma max.
IV- Camma (NERA) non utilizzata.
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DIAGRAMMA PRETARATURA MAX GAS 350
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ESEMPIO DI PRETARATURA MAX GAS 500

Avvertenza: i valori di pretaratura sono stati
determinati su camere di combustione di prova

MAX 500 METANO campo pretaratura

8,0 =

76 Uﬁ”@’@”@’ 125 | ENG676 in codizioni ideali, e sono utili per la
. , 1 | B} ' . . . . .
g2 NN NN prima accensione ma vanno verificati e corretti

» | 1« . . . .

g ) NN HEN con la taratura per il singolo impianto.
g / BRI VAREK s
K f T I} 1 i !
S 4,0 ' + #
Q ; 1 [l I
o 3.0 / \‘ . ! !
I A NN Y5 ] esempio in figura:
2 20 i L.
£ ) RN ‘ﬁ‘ﬁ Potenza richiesta dal generatore 380 kW.
o A

1,0 + + it it . . . . .
2 / ' HAVER! 2 Pressione prevista in camera di combustione 3,5
g 00 : 2 B mbar. Posizione testa di combustione : 2,5 (fra 2
g T T : :

1.0 ‘ e 3). Pressione del gas in testa: 13 mbar.

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
K

REGOLAZIONE PRESSOSTATO ARIA

Il pressostato aria deve essere regolato in modo che una insufficiente portata aria non faccia supe-

rare il valore di CO a 1% in volume. Dopo aver regolato la portata del gas e attenuto una com-

bustione ottimale

(CO:=9,5 + 9,8% e CO inferiore a 75 ppm), bisogna regolare il pressostato aria. Togliere il

coperchio; durante il funzionamento del bruciatore coprire progressivamente 'aspirazione

dell’aria con un cartone in modo da ottenere un valore di CO:= 10,8 (G 20 - G 25),13 (G 30 -

G 31) e un CO inferiore a 5.000 ppm. .
Regolare il pressostato dell’aria fino all’arresto del bruciatore. Togliere il cartone dall’aspirazione W
dell’aria e fare ripartire il bruciatore. Rimettere quindi il coperchio. w

REGOLAZIONE PRESSOSTATO GAS
Regolare il pressostato ad una pressione del 50% della pressione di alimentazione del gas utilizza-
to.

CONTROLLO SISTEMA DI RILEVAZIONE FIAMMA

min. 1,5 yA 1
\ |y OITTTTITTIT]

N s
N\ LANDIS

LME11/LME21-22

A bruciatore spento inserire un microamperometro in corrente continua e scala 0+50 0 0+100 pA. Con il bruciatore in

funzione, e regolato correttamente, il valore letto dovra essere stabile e mai inferiore a 1,5pA (LME 22).
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POSIZIONE ELETTRODI

ELETTRODO DI ELETTRODO DI
RIVELAZIONE ACCENSIONE

TRASFORMAZIONE DA METANO A G.PL.

Per trasformare il bruciatore da Metano a G.PL. eseguire le seguenti operazioni :

- Rimuovere il boccaglio. - Rimuovere il disco agendo sulle viti A. - Sostituire i 4 diffusori (E) con quelli G.PL. (F)
agendo sulle viti B. - Rimontare il disco. - Rimuovere il Nasello Metano agendo sulla vite C (M5x25). - Montare il
Nasello G.P.L. agendo sulla vite D (M5x20).

11
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SMONTAGGIO TESTA
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DESCRIZIONE DEL PANNELLO DI COMANDO DEI BRUCIATORI

A - selettore :

0 = bloccaggio degli apparati per il
funzionamento in una posizione intermedia

1 = funzionamento alla massima potenza
2 = funzionamento alla minima potenza
3 = funzionamento automatico

B - lampada di funzionamento

C - lampada di blocco termico

D - fusibile

E - interruttore 1/ O

F - pulsante di sblocco

13
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MANUTENZIONE

CONTROLLO ANNUALE

Il controllo periodico del bruciatore (testa di combustione, elettrodi,ecc.) deve essere effettuato da personale
autorizzato una o due volte all’anno a secondo dell’utilizzo.

Prima di procedere al controllo per la manutenzione del bruciatore ¢ consigliabile verificare lo stato generale
del bruciatore e seguire le seguenti operazioni :

- Togliere tensione al bruciatore (togliere la spina)

- Chiudere il rubinetto di intercettazione gas

- Togliere il coperchio del bruciatore, pulire la ventola e I'aspirazione dell’aria

- Pulire la testa di combustione e controllare la posizione degli elettrodi

- Rimontare i pezzi

- Verificare la tenuta dei raccordi gas

- Verificare il camino

- Far ripartire il bruciatore

- Controllare i parametri della combustione

(CO: =9,7(G 20); 9,6(G 25); 11,7(G 30); 11,7(G 31),(CO = inferiore a 75 ppm)

PRIMA DI OGNI INTERVENTO CONTROLLARE :

- Che ci sia corrente elettrica nell'impianto e il bruciatore collegato.

- Che la pressione del gas sia corretta e il rubinetto di intercettazione del gas aperto.

- Che i sistemi di controllo siano regolarmente collegati.

Se tutte queste condizioni sono soddisfatte , far partire il bruciatore premendo il pulsante di sblocco.
Controllare il ciclo del bruciatore.

IL BRUCIATORE NON SI AVVIA :

- Controllare l'interruttore, i termostati, il motore, pressione gas.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E AL TERMINE DEL CICLO VA IN
BLOCCO:

- Controllare la pressione dell’aria e la ventola.

- Controllare il pressostato aria.

IL BRUCIATORE EFFETTUA LA PREVENTILAZIONE E NON ACCENDE :
- Verificare il montaggio e la posizione degli elettrodi.

- Verificare il cavo di accensione.

- Verificare il trasformatore di accensione.

- Verificare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO IL TEMPO DI SICUREZZA VA IN BLOCCO :
- Controllare fase e neutro che siano collegati correttamente.

- Controllare I'elettrovalvole del gas.

- Controllare la posizione dell’elettrodo di rivelazione e la sua connessione.

- Controllare I'elettrodo di rivelazione.

- Controllare 'apparecchiatura di sicurezza.

IL BRUCIATORE SI ACCENDE E DOPO QUALCHE MINUTO DI FUNZIONAMENTO VA IN BLOCCO :
- Controllare il regolatore di pressione e il filtro gas.
- Controllare la pressione del gas con un manometro.

- Controllare il valore di rivelazione (min 1,5 pA).
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OPERATING FEATURES
Model : Max Gas 350 - 500 Gas family
G20 G25 G31 G30
Max. gas pressure® mbar 300 300 300 300
Min. gas pressure* mbar 17 17 17 17
Fuel L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Model : Max Gas 350
Gas flow rate max. | 35,12 Nm’/h | 40,84 Nm*/h | 13,52 Nm?/h | 10,26 Nm?*h
min. 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm*/h | 2,05 Nm*h
Model : Max Gas 500
Gas flow rate max. | 50,17 Nm’/h | 58,34 Nm*/h | 19,32 Nm?/h | 14,66 Nm*h
min. 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm*/h | 2,05 Nm*h

* : Minimum/maximum gas inlet pressures depend by the gas train matched to the burner. The values are written on the gas trains manual.

TECHNICAL DATA

Max Gas 350 Max Gas 500
Termal power max. kW 350 500
kcal/h 301.00 430.000
Termal power min. kW 70 70
kcal/h 60.200 60.200
Gas family : AT v ber BE lemie, I DE Iz, I3 DK b ler SE l2n, lse
ES I2H, I3P FI IZH, ISB/P FR I2EI’, I3B/P GB I2H, ISB/P NL I2L, I3B/P
GR I2H, I3B/P IE I2H, I3B/P IT IZH, I3B/P PT I2H, I3B/P
WORKING FIELDS
mbar 9 ‘ ‘ ‘ ‘
8

Backpressure in comb. chamber
~
<

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 kW

! ! ! ' ! ' ! ' ! ! kcal/h
100 200 Output 300 400 500 x 1000
OVERALL DIMENSIONS
A
B c
E D-D1 o
Q 17 Y o
. [h© ? ! .
0
Q
© E wL
Bl
MODEL A B C D D1 E F G | L M N O

MAX GAS 350 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

MAX GAS 500 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = SHORT HEAD D1= LONG HEAD
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MOUNTING TO THE BOILER

ELECTRICAL CONNECTIONS

All burners factory tested at 230V 50 Hz monophase (Max Gas 350) or 400 V 50 Hz three-phase (Max Gas 500) for
motors and 230V 50 Hz monophase for auxiliary equipment. If mains supply is 230 V 50 Hz threephase withuot neu-
tral, change position of connectors on burner as in fig. Protect burner supply line with safety fuses and any other devi-
ces required by safety standards obtaining in the country in question.

CONNECTION TO THE GAS PIPELINE

Once connected the burner to the gas pipeline, it is necessary to control that this last is perfectly sealed. Also verify that
the chimney is not obstructed. Open the gas cock and carefully bleed the piping through the pressure gauge connector,
then check the pressure value trough a suitable gauge. Power on the system and adjust the thermostats to the desired
temperature. When thermostats close, the sealing control device runs a seal test of valves; at the end of the test the bur-
ner will be enabled to run the start-up sequence.

COMBUSTION CHAMBER
4,0 [T @=054 The burners have been certified in combustion
s 30 d=0,7] / chambers according to EN 676 standards.
2 20 o d Consult the burner manufacturer if the combu-
§ ;/'/ stion chamber of the boiler in which the burner
S 10 =£‘/ is to be installed has smaller dimensions.
° 1,
=
< 0,6 =0,4
5 0,5 ~
g 04 Fac0.3
=] Pl =Y . . .
5 03 s Installation must be carried out in com-
O = ¢l . . . .
_ﬁl 02 pliance with the local provisions
< o1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) => kW d = diamétre chambre de combustion
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STARTING-UP THE BURNER
PRELIMINARY CHECKS

Before starting up the boiler check the following: - gas type and feed pressure; - gas valves closed; - the seals in the pipe
fittings; - gas pipe breather and input pressure; - that the cable complies with the diagram and the phase and neutral
wires correspond; - that the burner shuts down when the boiler thermostat opens; - the seal of the boiler furnace which
prevents air from entering; - the seal on the flue-boiler pipe fitting; - the condition of the flue (sealed, free from blocka-
ge, etc ). If all these conditions are present, start the burner. The control device starts the motor to carry out prewashing
of the combustion chamber. During this prewash period (about 30 seconds) the device checks that air pressure is correct
via the air pressure switch. At the end, it supplies power to the transformer and opens the gas valves. The flame must be
lit and stabilize within 3 seconds, which is the device's safety time limit. Check to ensure the flame is lit before placing
any control instrument in the flue. Adjust and check the gas flow necessary for the boiler at the meter. Adjust the air
flow according to the gas flow to obtain correct combustion.

IMPORTANT ADVICE
All adjustable parts must be fixed by the installer after making adjustments. Check flue combustion after each adjusti-
ment. The CO: values must be approx. 9.7 (G20) 9.6 (G25) 11.7 (G30) 11.7 (G31) axld the CO must be less than 75

Adjusting the gas flow rate at the ignition for burners MAX GAS 350-500

The thermal power at the ignition, for such a burners, must be smaller than 120 kW or else than the ratio between the
rated thermal power and control box’s safety time (ignition time is assumed equal to safety time, i.e. 3 seconds). The
adjustment of thermal power at the ignition is made by the manufacturer, anyhow, should it be necessary to intervene
on such an adjustment, proceed as follows: - check that the thermal power of the burner at full running is the correct
one. - With the burner switched off, disconnect the flame detection cable from relevant electrode, so as to make the
valve to automatically shut off at the ignition, after the safety time. - Make a reading on the gas meter. - Start the bur-
ner and wait for the burner’s lock out, after the repetition of the ignition sequence. - Make a second reading on the
meter, and note the number of delivered litres. - The delivered thermal power, at the ignition, will then be equal to
the ratio, between the delivered litres and the safety time, multiplied by the F factor (as function of the type of gas
used) read on the table at the side. If the value thus obtained is higher than 120 kW it shall be necessary to reduce the
GAS F gas valve’s initial flow rate. At the end, reconnect the flame detection cable to its relevant
G20 34.02 electrode. NOTE: should it be difficult to measure the quantity of delivered litres of gas,
(nat.gas) 2 due to the particular meter’s dial, it is possible to repeat, sequentially, the above steps
G25 - many times, so as to reach a significant amount of gas volume. In such a case, the ther-
G30 (buthane) - mal power at the ignition shall be obtained by multiplying the ratio, between the amount
G31 (propane) 88 | of delivered litres and the number of cumulated safety times (i.e. the value of the safety
time multiplied by the number of ignitions) by the F factor.

CALCULATION OF WORKING OUTPUT OF THE BURNER

To calculate the burner’s working output, in kW, proceed as follows: e = Litres of gas
- Check at the meter the quantity of supplied litres and the duration, in seconds, of the s = Time in seconds
reading, then calculate the burner’s output through the following formula: G20 = 34,02
G25=29,25
€ _ >
— xf=kW fl G30-116
G31 =88
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CONTROL BOXES LME22

Connection diagram and control sequence LME22... / LME23...
-7} A B B’ Cc D
— SB/R
Nt || KC contol D o e — ——
- AL I I [ I |
A A
1
1 K ]
Kq Fsv
K2/1) K22) K3/ Ka/ M ®
| | z - ®
L4 2—0—o ) € A——®)
RIW SN ] sn T — ®
ION
\ BV1 ®
(LR) BV2 ®
Nur LME23... Lp ®0
Egﬁ @'\_—l @ir E\EX E\@'X @ IEK\ FS @
EK2 [
0
tw. 1 t3 t3n t4
721 TSA 7101d02/0606
11
7101a02¢/0606
AGK25... PTC resistor LP Air pressure switch reached
AL Error message (alarm) LR Load controller C-D Burner operation (generation
V... Fuel valve M Fan motor of heat)
CPI Closed Position Indicator R Control thermostat / pressurestat D Controlled shutdown by «R»
DBR. Wire link SA Actuator t Prepurge time
EK Lockout reset button (internal) STB Safety limit thermostat 13 Preignition time
EK2 Remote lockout reset button Si External pre-fuse t3n Postignition time
ION lonization probe t Time t4 Interval between ignition
FS Flame signal W Limit thermostat / pressure «Off» and release of «V2»
FSV Flame signal amplifier switch t10 Specified time for air pressure
GP Pressure switch Z Ignition transformer signal
H Main switch VA Pilot gas valve t11 Programmed opening time for
HS Auxiliary contactor, relay A Start command (switching on actuator «SA»
K1..4 Internal relays by «R») t12 Programmed closing time for
KL Low-fire B-B’ Interval for establishment of actuator «SA»
LK Air damper flame TSA Ignition safety time
LKP Air damper position C Operating position of burner tw Waiting time
Color code table for multicolor signal lamp (LED)
Status Color code Color
Waiting time «tw», other waiting states O s Off
Ignition phase, ignition controlled 0000000000000 000000000 Flashing yellow
Operation, flame o.k. L OSSPSR Green
Operation, flame not o.k. Q000000000 00o000o0ao00a0ouao Flashing green
Extraneous light on burner startup UAUAUAUALUAODAUALAOALADA Green-red
Undervoltage 0AGCAGCAGCAGCAGCAGALAGAGALAGALAG A Yellow-red
Fault, alarm A Red
Error code output (refer to «Error code
table») AO AO AO AO AO AO AO AO Flashing red
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A2 Red flicker light
Legend: ....... Steady on A Red Q Green O Off ® Yellow
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Error code table
Red blink code of «AL» at Possible cause
_signal lamp (LED)) term. 10

2 blinks on No establishment of flame at the end of «TSA»

- Faulty or soiled fuel valves - Faulty or soiled flame detector

- Poor adjustment of burner, no fuel - Faulty ignition equipment
3 blinks on «LP» faulty

- Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» welded in normal position
4 blinks on Extraneous light when burner is started up
5 blinks on Time out «LP»

- «LP» welded in working position
6 blinks on Free
7 blinks on Too many losses of flame during operation

(limitation of the number of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.

- Faulty or soiled flame detector - Poor adjustment of burner.
8 blinks on Free
9 blinks on Free
10 blinks off Wiring error or internal error, output contacts, other faults.
14 blinks on CPI contact not closed

FIRING HEAD AND AIR SETTING
DETAIL 1
Head position : see the pre-calibrated diagram. N

MINIMAL ADJUSTMENT CAPACITY GAS

w

55
2@

N

=
\@i\
N DETAIL 3
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REGULATION CAPACITY AIR

- To act on the screws in figure.
- To move the lever , selector on the electrical control panel.

”PR” VERSION GAS BURNERS GAS TRAIN INSTALLATION AND SETTING INSTRUCTIONS

Fix the gas train to burner body by means of the 4 screws of the flange, pay attention to set correctly the gasket ( O-
ring ). Connect electrically the gas train with the 2 connectors of the valve (black) and gas pressure switch(gray).
Switch on the burner (it has already been tested in the factory, so it is pre set on average values) and verify the tightness
of gas train connections made during installation.

Act as follows to adapt the burner output to the boiler.

REGULATING THE COMBUSTION OF THE TWO-STAGE BURNER (PR version)

Follow the sequence of operations:

Maximum power regulation:
1) position the air valve in the fully open setting (fig. 1).
(for particularly low power only, if the reduction of air is not sufficient with the head in position 1, reduce the opening
of the air valve).
2) dose the air by moving the combustion head (figure) to suit the power required (see the pre-calibrated diagram).
3) dose the gas by regulating the gas ramp (see figure in the ramp manual).

Manimum power regulation:

1) after regulating the maximum power and determining the working pressure of the gas in the head, position the valve
on the low flame setting (fig.2), and dose the gas using the regulation screw on the butterfly valve of the gas. (figure).
2) if the minimum charge obtained in this way is too low for the heat generator, increase the opening of the air valve,
adjusting the flow of gas using the butterfly valve of the gas to obtain the minimum appropriate power.

AIR SERVOMOTOR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500

Remove cover to enter the adjusting cams. Adjust cams through the suitable key (on
issue) and a screwdriver.

I - Adjusting cam (BLUE) for air damper position on burner’s shutdown
(total close 0°).
IT - Adjusting cam (ORANGE) for opening position in ignition and Low Flame
(by the screwdriver).
III- Adjusting cam (RED) for opening position in High Flame (max. output).
IV- Cam (BLACK) not used.
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PRE-CALIBRATED DIAGRAM MAX GAS 350

EN

(115

AT 1
¥ |
~— T
-
\
CEmEE
//
N
N
N
N
AN
N
N
//
//
N

HUQEN&U .@EOU UT 2INSSaI |

450

400

350

300

250

kw

200

150

100

50

Gas pressure in head

Head position

PRE-CALIBRATION MAX GAS 500

L e
=] =
1
N == \‘ ﬁll
~ A L |
L \ \\
0 pea -
1 Bk Sh b SR Y 11 \\
‘\ \ S
!
\\\ P m]
CEaass=e =
2] e e A e ~ 1"
\ = —
L
B -
[ e S S I
L1 T =1
: - =
| e
\\\
]
a
IEES
AN
N
N
AN
N
N
N
N
o o o o o < N 2 3 <
© N © 0 N ° 2 1 0 4

HDLENLU .LEOU UT 2INSSAI |

600

550

500

450

400

350

300

250

200

150

100

50

Gas pressure in head

l

kw

Head position

22



ECOflam 420010334900 Max Gas 350 - 500 PR

EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION MAX GAS 500

Warning: the pre-calibration values have been

8,0
' fie |15
11 14 1118 [T7112,5 . .

70 ks E,j fj ) el determined on ENG676 test combustion cham-
5 60 HANRHENE \;'\ 2] bers in ideal conditions, and are useful for the
'E 50 b N [ 1] first switch-on but must be checked and correc-
E = v ! 5 AR S Y N
S 40 \\RHEERE\\RRNL ted with calibration for the individual system.

! ! I Il |
—g 80 // Y ‘ \ : jp
S L j NN Example in figure:
3 1 T T
g ., 7 1 NN fuj Power required by the generator: 380 kW.
s /A ' ik NN =3 Pressure envisaged in combustion chamber: 3.5
2 0o ' 8 -
g s 2] 8] mbar. Combustion head chamber: 2.5 (between
-9 1,0 T . .
0 100 150 200 25 a0 350 400 450 soo sso  eoo 2 and 3). Gas pressure in head: 13 mbar.
kW Gas pressure in head
Head position

ADJUSTING THE AIR PRESSURE SWITCH

The air pressure switch must be adjusted so that an insufficient air flow does not allow
the CO value to exceed 1% in volume. After having adjusted the gas flow and obtained
optimum combustion (CO: = 9.5 to 9.8% and a CO value of less than 75 ppm), the air
pressure switch must be adjusted. Remove the cover with the burner operating, cover
the air intake progressively with a piece of cardboard to obtain a value of CO: = 10.8
(G20-G25)> 13 (G30-G31) and a CO value of less than 5,000 ppm. Adjust the air
pressure switch until the burner shuts down. Remove the cardboard from the air intake
and start up the burner again. Replace the cover.

ADJUSTING THE GAS PRESSURE SWITCH

Adjust the pressure switch to 50% of the feeding pressure of the gas used.

FLAME DETECTION SYSTEM CHECK

min. 1,5 yA 1

[ TTTTTTTT]
O, (o

N\ LANDIS
...... m LME11/LME21-22

With the burner switched off, connect a DC microammeter with a 0+50 or 0+100 pA dial. When the burner is run-
ning, and is properly adjusted, the value read must be steady and never be smaller than 1,5 pA (LME 22) .
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POSITION OF ELECTRODES

IONIZATION IGNITION
PROBE ELECTRODE

CHANGE BURNER OPERATION FROM NATURAL GAS TO LPG

In order to change the burner operation from natural gas to LPG you have to follow these instructions :

- Remove the blast tube. - Remove the disc acting on A screws. - Replace 4 diffusers (E) with LPG version (F) remove
B screws. - Install the disc. - Remove the Gas Natural Tooth acting on C screw (M5x25). - Install the LPG Tooth
acting on D screw. (M5x20).
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REMOVING FIRING HEAD
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DESCRIPTION OF THE CONTROL PANEL OF THE BURNER

A - selector:

0 = operating elements locked in an
intermediate position

1 = operation on maximum capacity
2 = operation on minimum capacity
3 = automatic operation

B - working lamp

C - termal lock-out lamp

D - fuse
E - main switch /O
F - reset key
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MAINTENANCE

YEARLY INSPECTION

Periodic inspection of the burner (combustion head, electrodes, etc.) must be carried out by authorised personnel once
or twice a year, depending of use. Before carrying out maintenance inspection on the burner, it is advisable to check its
general condition and carry out the following operations:

- Disconnect the burner from the power supply (remove the plug).

- Close the gas cock.

- Remove the burner cover, clean the fan and air intake.

- Clean the combustion head and check the position of the electrodes.

- Re-assemble the parts.

- Check the seal on the gas pipe fittings.

- Check the flue.

- Restart the burner.

- Check the combustion parameters (CO: = 9.5 to 9.8),(CO = less than 75 ppm)

BEFORE EACH INTERVENTION CHECK;

- That the system is supplied with power and the burner connected.
- That the gas pressure is correct and the gas cock open.

- That the control systems are correctly connected.

If all these conditions are present, start the burner by pressing the release button. Check the burner cycle.

THE BURNER WILL NOT START;

- Check the switch, thermostats, motor, gas pressure.

THE BURNER PREVENTILATES AND LOCKS AT THE END OF THE CYCLE:
- Check the air pressure and fan.

- Check the air pressure switch.

THE BURNER PREVENTILATES AND WILL NOT IGNITE:
- Check the assembly and position of electrodes.

- Check the ignition cable.

- Check the ignition transformer.

- Check the safety devices.
THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER THE SAFETY TIME LIMIT:

- Check that the phase and neutral wires are correctly connected.

- Check the gas electrovalves.

- Check the position of the detection electrode and its connection.
- Check the detection electrode.

- Check the safety devices.

THE BURNER STARTS UP AND LOCKS AFTER RUNNING FOR A FEW MINUTES.
- Check the pressure regulator and the gas filter.
- Check the gas pressure with an ammeter.

- Check the detection value (min 1,5 pA Landis).
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CARACTERISTIQUES OPERATIONNELLES

Modele : Max Gas 350 - 500 Famille du gaz

G20 G25 G31 G30
Pression max.* mbar 300 300 300 300
Pression min.* mbar 17 17 17 17
Combustible gaz L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320

Modele : Max Gas 350

Débit gaz

max. 35,12 Nm’/h | 40,84 Nm?/h | 13,52 Nm?/h | 10,26 Nm?*/h

min. 7,02 Nm?*/h

8,17 Nm’/h | 2,70 Nm’/h | 2,05 Nm’/h

Modele : Max Gas 500

Débit gaz

max. | 50,17 Nm*h | 58,34 Nm’/h | 19,32 Nm*h | 14,66 Nm’/h

min. 7,02 Nm?*/h

8,17 Nm’/h | 2,70 Nm’/h | 2,05 Nm’/h

* : Les pressions minimum et maximum effectives dépendent de la rampe gaz associée au briileur. Les valeurs sont reportées dans le manuel

rampes gaz.

CARACTERISTIQUES DU BRULEUR

Max Gas 350 Max Gas 500
Puissance thermique max. kW 350 500
kcal/h 301.00 430.000
Puissance thermique min. kW 70 70
kcal/h 60.200 60.200
Famille du gaz: AT lon, lsep BE | PYSCTEN £ DE | DY BTV DK lon, lsep SE lon, lsep
ES IZH, I3P FI IZH, I3B/P FR IZEr, ISB/P GB IZH, ISB/P NL IZL, ISB/P
GR IZH, ISB/P IE IZH, ISB/P IT IZH, ISB/P PT IZH, IBB/P
COURBE DE TRAVAIL
mbar 9 , , , , ; ‘
o I T A S A B I R
2 8 ; ‘ ;
Z S T St RN NG U SO S S S S S S S
= 7 +—{MAX GAS 350 /1 : : N\ :
S T 1T [ - 3,,,,\,,,,,,,|MAX GAS 500|
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100 20 Puissance 0 400 500 % 1000
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT
A
B C |
E D-D1 [
i [Q 0 )
© © 0] ‘ 11:
AT ] | 14 [ho ? } .
0]
LN ©
ML
MODELE A B C D D1 E F G I L M N O
MAX GAS 350 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 MS 62 101
MAX GAS 500 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = TETE COURTE D1= TETE LONGUE
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MONTAGE DU BRULEUR

CONNEXION ELECTRIQUE
Tous les briileurs sont essayés 2 230V 50 Hz des monophases (Max Gaz 350) ou 400 V 50 Hz trifase (Max Gaz 500)

pour les moteurs et 230V 50 Hz monophases avec neutre pour les auxiliaires.. Dans le cas ot il ft nécessaire alimenter
les briileurs 2 230 V, 50 Hz triphasé sans neutre, effectuer les modifications nécessaires suivant le schéma electrique du
brileur et contrdler que le relais thermique soit dans la plage d’absorption du moteur. Vérifier, en outre, le sens de rota-
tion du ventilateur.

CONNEXION AU RESEFAU GAZ

Une fois que le briileur est connecté 4 la tuyauterie gaz, il faudra s'assurer que cette derniere soit parfaitement étanche,
et que la cheminée ne soit pas obstruée. Une fois ouvert le robinet du gaz, purger trés soigneusement la tuyauterie par la
prise de pression, et contréler, ensuite, la valeur de la pression a I'aide d'un manometre. Brancher le systeme et régler les
thermostats a la température désirée. A la fermeture des thermostats, le dispositif de controle d’étancheité, effectuera un
essais des vannes. Au bout de I'essai, le briileur obtiendra le consensus pour le démarrage.

CHAMBRE DE COMBUSTION

4,0 [T1T] @=044 Les bruleurs sont ete homologues dans la cham-
s 30 d=0,7) / bre de combustion selon les normes EN 676. Si
2 20 prar d le dimensions de la chambre de combustion de la
§ _/’// cHaudiere, dans la quelle il faut installer le bru-
8 10 d=y leur,est plus petite i | faut consulter le construc-
5 — teur du bruleur.
§ o6 =04
S 0,5 ~
5 04 -
3 03 //rd=0’3 5e . . .
2 03 Linstallation doit etre fait selom les
9 d=0,225 . .. .
; 02 dispositions localies.
g o1

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(a) =>kW d = diamétre chambre de combustion
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DEMARRAGE DU BRULEUR
CONTROLES PRELIMINAIRES

Avant de faire démarrer le briileur, effectuer les controles suivants:

* Type de gaz et pression d’alimentation.® Soupapes gaz fermées.® Etanchéité des raccords.® Purge canalisation gaz et
contrdle pression a I'entrée. ® Que le cablage soit conforme au schéma et que la phase et le neutre soient respectés.® Que
Pouverture du thermostat chaudiére arréte le briileur.e Uétanchéité du foyer de la chaudiere pour éviter 'entrée d’air. ©
Létanchéité du raccord cheminée/ chaudiére.® Les conditions de la cheminée (étanche, non bouchée, ...). Si toutes ces
conditions sont remplies, faire démarrer le brileur.

Le boitier de contréle fait démarrer le moteur pour effectuer le prélavage de la chambre de combustion. Durant ce
temps de prélavage (environ 30 secondes), le boitier contréle que la pression de Iair soit correcte a I'aide du pressostat
air. A la fin de cette opération, il donne du courant au transformateur et ouvre les soupapes gaz. La flamme doit se for-
mer et se stabiliser en 3 secondes, qui correspond au temps de sécurité de 'appareil. Contrdler la flamme de fagon
visuelle avant d’installer un instrument de contrdle quelconque dans la cheminée.Régler et contréler le débit de gaz
nécessaire 2 la chaudiere sur le compteur. Adapter le débit d’air au débit du gaz pour une combustion correcte.
CONSEILS IMPORTANTS: Tous les organes réglables doivent étre fixés par I'installateur apres les réglages.

Controéler la combustion dans la cheminée a chaque réglage.

Les valeurs de CO: doivent étre d’environ 9,7 (G20) - 9,6 (G25) - 11,7 (G30) - 11,7 (G31) et le CO doit étre inférieur
a75 p.p.m.

Régulation de la portée thermique a I'allumage pour les brilleurs MAX GAS 350-500

La portée thermique a 'allumage pour ces brileurs doit étre inférieure 2 120 kW ou bien au rapport entre la portée
thermique nominale et le temps de sécurité du coffret de sécurité (le temps d’allumage étant assumé égale au temps de
sécurité, a savoir 3 secondes). La régulation de la portée thermique a I'allumage est faite par le fabricant de toute fagon,
s'il fat nécessaire intervenir sur cette régulation il faudra proceder de la maniére suivante: - vérifier que la portée thermi-
que du bréleur fonctionnant a plein régime soit celle correcte. - Avec le brileur éteint, débrancher le cible de détection
de flamme de son électrode, de fagon 4 provoquer la fermeture automatique de la vanne gaz 4 I'allumage, apres le temps
de sécurité. - Effectuer une lecture du compteur gaz. - Allumer le brilleur et attendre qu’il se met en sécurité apres la
répétition de la séquence d’allumage. - Effectuer une deuxi¢me lecture au compteur et noter le numéro des litres de gaz
débités. - La portée thermique a 'allumage, en kW, sera égale au rapport, entre le numéro de litres débités et le temps
de sécurité, multiplié par le facteur F (en fonction du type de gaz) indiqué par le tableau a coté. Si la valeur, ainsi obte-

GAZ F | nue, est supérieure a 120 kW il faudra réduire la portée initiale de la vanne gaz. A la fin,
G20 (gaznat) | 34,02 rébrancher le cible de détection de flamme a son électrode. NOTE: si parfois, a cause du
G25 & : 29’ 25| wpe d’afficheur du compteur, la mensuration des litres de gaz débités fae difficile, il sera

possible de répéter sequentiellement, a plusieures reprises, 'opération susdite, de fagon a
totaliser un volume de gaz significatif. Dans ce cas, la portée thermique a 'allumage sera
obtenue en multipliant le rapport, entre le total du numéro des litres débités et le numé-
ro des temps de sécurité (2 savoir, la valeur du temps de sécurité multiplié par le numéro des allumages) par le facteur E

G30 (butane) -
G31 (propane) 88

CALCUL DU DEBIT DE FONCTIONNEMENT DU BRULEUR

e = Litres de gaz

Pour calculer le débit de fonctionnement, en kW, du briileur, procéder de la maniére sui- s = Temps en secondes
vante: - Vérifier au compteur la quantité de litres débités, ainsi G20 = 34,02

que la durée de la lecture, ensuite procéder au calcul du débit | € x f- kW f G25=129,25

par la formule suivante: s G30 =116

G31 =288
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CYCLE DE FONCTIONNEMENT DU DISPOSITIF LME22

Schéma interne et déroulement du programme LME22...

420010334900 Max Gas 350 - 500 PR

L -,)’ /R A B B’ C D
|| KC control e I —
] AL T 17 | I |
i [
k1] I FSV .
K2/1) K212) K3/ K4/ M ®
X — z 11 ®
122 4 3 7 4 )
RIW [T ? ! sn T — ®
ION
A\ BV1 ®
(LR) BV2 ®
Nfur)l}l\fE23...} Lp ol0)
22—
T @h @ BvitX [BvakK (sa) FEb bribl Jsw  Fs ®
QRC EK2 I
0
:C% L 7;— 13 T'g: “ 7101d02/0606
11
7101a02¢/0606
Thermistance PTC LKP Position du volet d'air braleur atteinte
Signalisation de défaut ou de LP Pressostat air C-D Fonctionnement du brileur
dérangement (alarme) LR Régulateur de puissance D Arrét par régulation par "R"
V... Vanne de combustible M Moteur de ventilateur t Temps de pré-ventilation
CPI Indicateur de la position Arrét R Régulateur de température ou de 3 Temps de préallumage
DBR. Shunt pression t3n Temps de post-allumage
EK Touche de déverrouillage interne SA Servomoteur SQN... t4 Intervalle entre allumage «Arrété»
EK2 Touche de déverrouillage a STB Limiteur de température de et «vanne de combustible 2»
distance sécurité libérée
ION Sonde d'ionisation Si Fusible externe t10 Temps prescrit pour la
FS Signal de flamme w Thermostat de sécurité ou signalisation de pression d'air
FSV Amplificateur de signal de flamme pressostat 1 Temps d'ouverture programmé
GP Manostat de gaz 4 Transformateur d'allumage pour le servomoteur "SA"
H Interrupteur principal yAY Vanne d'allumage t12 Temps de fermeture programmé
HS Contacteur auxiliaire, relais A Ordre de démarrage pour le servomoteur "SA"
K1...4 Relais internes B-B” Intervalle pour la formation de TSA Temps de sécurité au démarrage
KL faible charge flamme tw Temps d'attente
LK Volet d'air C Position de fonctionnement du

Table de codes de couleur de la LED multicolore

Etat Code couleur Couleur
Temps d'attente "tw", divers états d'attente L SRS éteint
Phase d'allumage, allumage commandé 000000000000 0000000000 clignote jaune
Fonctionnement, flamme correcte SRR SPRR vert

Fonctionnement, flamme défectueuse

aoaoaodoaonoaoaoaouaodo

clignote vert

Lumiéere parasite pendant le démarrage du

braleur UAUALUAOAUAODAUALDAOAQOADA vert-rouge
Sous-tension 0AGCAGCAGCAGAGAGALAGALAGAOGALAOG A jaune-rouge
Défaut, alarme A rouge

Signalisation selon code, cf. "Tableau des
codes de dérangement"

AO AO AO AO AO AO AO AO

clignote rouge

Diagnostic d'interface

A A A A A A A A A A A A2

faible clignotement rouge

Légende : ....... permanent

A rouge Q0 vert O éteint @® jaune
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Tableau des codes de dérangement

Code de clignotement «AL» Cause possible

(LED) sur borne 10

clignote 2 fois EN Pas de formation de flamme a la fin de "TSA"
- Défaut ou encrassement vannes de combustible - sonde de flamme défectueuse
ou encrassée - mauvais réglage du brlleur, pas de combustible - dispositif d'alluma
ge défectueux

clignote 3 fois EN Erreur «LP»
- Chute de pression d'air a l'issue de «t10»,
- «<LP» collé en position de repos

clignote 4 fois EN lumiére parasite au démarrage du brdleur

clignote 5 fois EN Surveillance du temps «Pressostat air»
- «LP» collé en position travail

clignote 6 fois EN Libérée

clignote 7 fois EN Disparition de flamme trop fréquente en cours de fonctionnement (limitation des
répétitions) - Défaut ou encrassement des vannes de combustible
- Défaut ou encrassement de sonde de flamme - Mauvais réglage du brileur

clignote 8 fois EN Libéré

clignote 9 fois EN Libéré

clignote 10 fois Hors Erreur de cablage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

clignote 14 fois EN Le contact CPI n'est pas fermé

DETAIL 1

Position tete : tu vois diagramme preréglage N

REGULATION MINIMUM DEBIT DU GAZ

- DPorter le briileur dans

sélecteur sur le tableau

(Detail 3).

DETAIL 3
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REGULATION DEBIT DU AIR

- Agir sur les vis en figure.
- Pour déplacer le levier, agir sur le sélecteur sur le tabelau électrique de commande.

BRULEURS VERSION "PR" ASSEMBLAGE ET REGLAGE DE LA RAMPE GAZ

Monter la rampe gaz sur le briileur en serrant les 4 vis de la bride et en faisant attention au positionnement correct du
g
joint (O-ring). Raccorder électriquement la rampe gaz avec les 2 connecteurs de la vanne (noir) et pressostat gaz (gris).
Démarrer le brileur (il a été testé en usine et est par conséquent pré réglé) et vérifier I'étanchéité des raccordements gaz
q g 8
de l'installation. Afin d'adapter le brileur 4 la puissance de la chaudiere agir comme suit:

REGLAGE DE LA COMBUSTION DU BRULEUR BISTADE (version PR)

Suivre les opérations indiquées ci-apres:

Réglage de la puissance maximale :

1) positionner le volet d’air sur 'ouverture maximale (fig.1).
(uniquement pour les puissances distribuées particulierement basses, si la réduction de I'air effectuée avec la téte sur
la position 1 ne suffit pas, réduire 'ouverture du volet dair).

2) doser l'air en déplacant la téte de combustion (figure) selon la puissance requise (tu vois Diagramme Prereglage).

3) doser le gaz en agissant sur le réglage de la rampe du gaz ( voir la figure sur la notice de la rampe).

Réglage de la puissance minimale :

1) apres avoir réglé la puissance maximale et, donc, apres avoir déterminé la pression de travail du gaz sur la téte, posit
ionner le volet sur une flamme basse 4 (fig.2) et doser le gaz a 'aide de la vis de réglage placée sur la vanne papillon
du gaz . (figure)

2) Si la charge minimale ainsi obtenue est trop basse pour le générateur, augmenter 'ouverture du volet d’air, en réglant
le débit du gaz sur la vanne papillon jusqu’a ce que 'on obtienne la puissance minimale adéquate.

SERVOMOTEUR AIR ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500

Enlever le couvercle pour accéder aux cames. Réguler les cames a I'aide de la clé appropriée(en

dotation) et du tournevis.

I - Came de régulation (BLEUE) pour la position du clapet d’air 4 extinction du brileur
(fermer total 0°).

II - Came de régulation (ORANGE) pour l'ouverture en allumage et Petite Allure
(avec le tournevis).

III - Came de régulation (ROUGE) pour la position d’ouverture en Grande Allure
(puissance max.).

IV - Came de régulation libre (non utilisé).
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DIAGRAMME PREREGLAGE MAX GAZ 350
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EXEMPLE DE PREREGLAGE MAX GAZ 500

Mise en garde: les valeurs de préréglage ont été

8,0 r‘_g
1615 [ -is - . .

70 heal Ej M As T H2s ] déterminées sur les chambres de combustion

’ L ! ! ] . .. .
£ 6o NN TN iz d’essai ENG676 dans des conditions idéales et ser-
3 ' i i ] N < . . .
2 y VNG 1] vant au premier allumage mais elles doivent étre
15} ’ /, 1 ‘1 .N | ns 114 108 S
H v FRRRERRR Yenﬁees. et corrigées par le réglage pour chaque
& y \VAREE] N installatiExemple sur la figure :
g 30 4 1 . R
2 / | ANEEHNER I Puissance requise par le générateur 380 kW.

2,0 . .
g » TN N Pression prévue dans la chambre de combustion
s 10 A ; ¢ t 4 .- A .
Z / i ] | a 3,5 mbar. Position de la téte de combustion : 2,5
~ 0,0 4 . A

1 2 3 (entre 2 et 3). Pression du gaz sur la téte: 13 mbar.
TN T 8
50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600
kw Pression de gaz dans la téte

Position tete de combustion

REGLAGE PRESSOSTAT AIR

avant que la teneur en CO des gaz de combustion ne dépasse 1% en volume. Apres le réglage du débit gaz$
et obtention d’'une bonne hygi¢ne de combustion (CO: = 9,5:9,8 % et CO inférieur a 75
ppm) il faut régler le pressostat d'air. Enlever le couvercle du pressostat. Pendant la marche
normale du brileur, couvrir I'aspiration d'air du bréleur a I'aide d'un morceau de carton, pro-
gressivement de maniére 4 obtenir une valeur de CO: = 10,6 et le CO inférieur 2 10.000
ppm. Tourner progressivement le réglage du pressostat air jusqu'a l'arrét du brileur. @W
Enlever le morceau de carton de l'aspiration d'air et faire redémarrer le briileur. Remettre

le couvercle.

REGLAGE PRESSOSTAT GAZ

Enlever le couvercle du pressostat. Pendant le fonctionnement du briileur, mesurer la pression
sur le raccord du pressostat et fermer lentement la vanne d’arrét gaz jusqu’ a ce que la pression
mesurée tombe de 50%. Serrer le bouton de réglage jusqu'a I'arrét du brileur.

Réouvrir la vanne d’arrét. Remettre le couvercle. & ~

CONTROLE SYSTEME DETECTION DE FLAMME

min. 1,5 yA 1
N O TTTTTTTTI

N ,
N\ LANDIS

LME11/LME21-22

Avec le brtleur éteint, brancher un microamperometre a courante continue et échelle 0+50 ou 0100 pA. Avec le bri-
leur en fonction, et dment régulé, la valeur lue doit étre stable et ne jamais étre inférieure a 1,5 pA (LME 22) .
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POSITIONNEMENT DES ELECTRODES

SONDE DE ELECTRODE
IONISATION D’ALLUMAGE

TRANSFORMATION DE GAZ NATUREL A LPG

Pour transformer le brileur du gaz naturel (méthane) au LPG, exécuter les opérations suivantes:

- Enlever le gueulard. - Démonter le disque en agissant sur les vis A. - Remplacer les 4 diffuseur (E) par les diffuseur
LPG (F) en agissant sur les vis B . - Remonter le disque. - Remplacer le Mentonnet Gaz Naturel agissant sur les vis C
(M5x25) par le Mentonnet LPG en agissant sur la vis D (M5x20).

e L‘ m ;ii(‘f@/
Sz

;{\\
TR

LAV AY
N
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DESCRIPTION DU TABLEAU DE COMMANDE DES BRULEURS

A - commutateur :

0 = blocage des dispositifs pour le
fonctionnement d'une position intermédiaire

1 = fonctionnement & la puissance maximale
2 = fonctionnement a la puissance minimale
3 = fonctionnement automatique

B - lampe de fonctionnement

C - lampe de thermal de securité

D - fusible

E - interrupteur I/O

F - touche de réarmement
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- MAINTENANCE
FR
CONTROLE ANNUEL:

Le controle périodique du brileur (téte de combustion, électrodes etc.) doit étre fait, par des techniciens autorisés, une
ou deux fois par an, suivant les conditions d’utilisation. Avant de procéder avec les opérations d’entretien, il serait
souhaitable d’effectuer une vérification de I'état général du brileur de la maniére suivante:

- Débrancher le braleur du réseau.

- Fermer le robinet du gaz.

- Enlever le couvercle du briileur et nettoyer le ventilateur ainsi que le conduit d’aspiration d’air.
- Nettoyer la téte de combustion et vérifier la position des électrodes.

- Remonter le tout.

- Vérifier I'étanchéité des raccords gaz.

- Controler la cheminée.

- Redémarrer le briileur et en contrdler les parametres de combustion

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inférieur a 75 ppm).

Avant de chaque intervention contréler:

Qu'il y soit courante électrique dans I'installation et que le braleur soit branché.

- Que la pression du gaz soit celle correcte et que le robinet du gaz soit ouvert.

- Que les dispositifs de contréle soient diiment branchés.

- Lorsque toutes ces conditions sont satisfaites, démarrer le bréleur en appuyant sur le bouton du réarmement de la

mise en sécurité, et en vérifier la séquence d’allumage.

BREVE GUIDE AU DEPANNAGE:

- Le brileur ne démarre pas:

controler I'interrupteur d’allumage, les thermostats, le moteur, la pression du gaz et le dispositif du controle d’étanchéité
(sily en a).

- Le brileur effectue le prébalayage mais se met en sécurité a la fin du cycle:
controler la pression de Iair, le ventilateur ainsi que le pressostat air.

- Le brilleur effectue le prébalayage mais ne s’allume pas:
vérifier le montage et la position des électrodes, le cible d’allumage, le transformateur d’allumage, le coffret de sécurité
et les électrovannes du gaz.

- Le brileur s’allume mais se met en sécurité apres I'écoulement du temps de sécurité:
contréler que la phase et le neutre soient dliment connectés; contrédler position et connexion de la sonde d'ionisation;
vérifier le coffret de sécurité.

- Le brilleur s’allume normalement mais se met en sécurité apres quelques minutes de fonctionnement: controler le

régulateur de pression et le filtre gaz; contrdler la pression du gaz; contréler la valeur de détection (1,5pA min.); contré-
ler les valeurs de la combustion.
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Ecoflam

CARACTERISTICAS OPERATIVAS
Modelo : Max Gas 350 - 500 Categoria gas
G20 G25 G31 G30

Presion gas mdx.* mbar 300 300 300 300
Presién gas min.* mbar 17 17 17 17
Combustible gas L.C.V. kcal/Nm? 8.570 7.370 22.260 29.320
Modelo : Max Gas 350
Caudal gas max. 35,12 Nm’/h | 40,84 Nm?/h | 13,52 Nm?/h | 10,26 Nm?*/h

min 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm*h | 2,05 Nm?/h
Modelo : Max Gas 500
Caudal gas max. 50,17 Nm*h | 58,34 Nm*h | 19,32 Nm*h | 14,66 Nm?*/h

min. 7,02 Nm?*/h 8,17 Nm’/h 2,70 Nm*h | 2,05 Nm?/h

*: Las presiones minima y maxima efetivas dependen del circuito del gas montado en el quemador. Los valores se encuentran en el
P y P & q

manual del circuito del gas.

CARACTERISTICAS TECNICAS

Max Gas 350 Max Gas 500
Potencia térmica mdx . kW 350 500
kcal/h 301.00 430.000
Potencia térmica min. kW 70 70
kcal/h 60.200 60.200
Familia de gas : AT l2n, lsep BE laema, lsp DE l2€, lsem DK l2n, lsep SE lon, lsep
ES lon, lap FI lon, lssp FR l2er, lsem GB I lser NL lot, lsee
GR I2H, ISB/P IE IZH, ISB/P IT I2H, I3B/P PT I2H, ISB/P
CAMPO DE TRABAJO
mbar 9 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
T | |
3 7 +—[mAx GAs 350} /- N 3
- T / fffffffffffffffffffffffffffffff \+~~~|MAX GAS 500
8 6 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ : ‘ T
(5} i i ] ] i ) i ]
—g e D \~/ \ T \ ””” /J ”””””””
‘ ‘ ‘ I
E I / \ \</ i
3 4 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
5 / \ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, \ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
[} i i i i
N} 3 ‘ : ! :
ENDAREEEEES N Y
o 2 : : :
2 BSR4 O T W N
g S A ‘
O / ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
0
50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 kW
' ’ ' : ' : ' : ' " kealh
1 2 ! 4
00 00 Potencia 00 00 500 x 1000
DIMENSIONES TOTALES
A
B C
E D-D1 0
Q r.) 0
]
. ? .
80
- )
®
MIL
MODELO A B C D D1 E F G I L M N O
MAX GAS 350 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 MS 62 101
MAX GAS 500 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185/200 M8 62 101

D = CABEZA CORTA

D1= CABEZA LARGA
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INSTALACION EN LA CAMARA DE COMBUSTION

CONEXION ELECTRICA

Todos los quemadores estdn ensayados a 230V 50 Hz monofésico (Max Gas 350) o 400 V 50 Hz trifdsico para los
motores, y 230V 50Hz monofdsico con neutro para los auxiliares. Si fuese necesario alimentar el quemador con 230V
trifdsico sin neutro, provéase a las modificaciones necesarias con referencia al esquema especifico del quemador y averi-
guar que el relé térmico esté dentro del campo de absorcién del motor. Averiguar también el sentido de rotacién del
motor del ventilador.

CONEXION A LA RED

Después de haber conectado el quemador a la tuberfa del gas, es necesario averiguar si esta tltima estd perfectamente
estanca. Averiguar también que la chimenea no esté obstruida. Abrir la vdlvula de corte, purgar cuidadosamente la
tuberfa al través de la toma de presién y luego controlar el valor de la presién con un manometro apropiado.
Suministrar tensién a la instalacién y regular los termostatos a la temperatura que se desea. Cuando cierran los termo-
statos, el equipo de control de estancacién efectiia un ensayo de estancacién de las vdlvulas; al término de la prueba el
quemador recibe el consentimiento para efectuar el ciclo de puesta en marcha.

CAMARA DE COMBUSTION
4,0 a=08.4 Los quemadores han sido homologados en cdma-
80 a0,z ras de combustién segtin las normas EN 676. Si
2,0 = P las medidas de la cimara de combustién de la
5 //'/ caldera, en la cual debe ser instalado el quema-
2 10 d=0,5)~" dor, son mds pequefas, consultar al fabricante
) ”
5 L del quemador.
3 06 Yd=0.4
g o
E 04 P
g _~Td=03 : i6
s 034 La instalacién debe ser efectuada en
g =0,225 . . . .
S 02 conformidad a las disposiciones locales.
2
(2]
5
0,1
12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

(@) ==> kW d= Diametro de la camara de combustion
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PUESTA EN MARCHA DEL QUEMADOR
CONTROLES PRELIMINARES
Antes de poner en marcha el quemador, efectuar los siguientes controles:
* Tipo de gas y presién de alimentacién. ® Vdlvulas del gas cerradas. * Estanqueidad de las conexiones.® Purgar la
tuberfa del gas y control de la presién en ingreso. ® Que el cableado sea conforme al esquema, con respeto de la fase y
neutro.* Que el quemador se pare cuando el termostato caldera se abre. ® La estanqueidad del hogar para evitar el ingre-
so de aire. * La estanqueidad de la conexién caldera-chimenea. ¢ La condicién de la chimenea (estanco, non obstrui-
do...). Al cumplir de todas estas condiciones poner en marcha el quemador. El equipo de control arranca el quemador
para efectuar el prebarrido de la cdmara de combustién. Durante este periodo de prebarrido (cerca de los 30 segundos)
el equipo comprueba que la presién del aire sea correcta por medio del presostato del aire. Al termino alimenta el tran-
sformador y abre las vdlvulas del gas. La formacién de la llama tiene que efectuarse y estabilizarse dentro de los 3 secun-
dos, que es el tiempo de seguridad del equipo. Averiguar a vista la presencia de la llama antes de introducir cualquiera
instrumentacién de control. Regular y comprobar el caudal del gas necesario a la caldera por medio del contador.
Adecuar el caudal del aire al caudal del gas para obtener una combustién correcta.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
Todos los equipos regulables tienen que ser fijados por el instalador después de cada regulacién. Por cada regulacién
comprobar la combustién a la chimenea. Los valores de CO2 deben ser cerca de 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30)
11,7(G31) y el CO inferior a los 75ppm.

Regulacién del caudal de gas al encendido para los quemadores MAX GAS 350-500

El caudal del gas al encendido para estos quemadores tiene que ser inferior a 120 kW o bien al razén entre el caudal tér-
mico nominal y el tiempo de seguridad del equipo de control (el tiempo de encendido es considerado igual al tiempo de
seguridad, o sea 3 segundos). La regulacién del caudal térmico al encendido es echa por el fabricante, de todas formas, si
fuese necesario intervenir sobre esta regulacién, proceder de la siguiente manera: - comprobar que el caudal térmico del
quemador funcionando a régimen lleno sea el correcto. - Con el quemador apagado, desconectar el cable de deteccidon
de llama de su electrodo, para provocar el cierre automdtico de la vélvula gas al encendido, después del tiempo de segu-
ridad. Efectuar una lectura del contador de gas. - Arrancar el quemador y atender que se ponga en seguridad después de
la repeticién de la secuencia de encendido. - Efectuar una segunda lectura del contador y tomar nota del numero de
litros suministrados. - El caudal térmico, en kW, suministrado al encendido serd, luego, igual al razén, entre el numero
de litros suministrados y el tiempo de seguridad, multiplicado por el factor F (en funcién del tipo de gas utilizado),

GAS F indicado por la tabla a lado. Si el resultado, asi obtenido, es superior a 120 kW serd nece-

G20 ( gas n at.) 34,02 sario reducir el caudal inicial de la vdlvula de gas. Al finar, conectar nuevamente el cable
G25 ; de deteccién de llama a su electrodo. NOTA: en el caso de que, por causa del tipo de cua-
G30 (butano) - drante del contador, la medicién del numero de litros suministrados fuese dificultosa, es
posible repetir mds veces la secuencia describida anteriormente, de modo de totalizar un

G31 (P rop ano) 88 numero de litros de gas significativo. En este caso, el caudal térmico al encendido serd

obtenido multiplicando el razén, entre el total del numero de litros suministrados y el numero de tiempos de seguridad
acumulados (o sea el valor del tiempo de seguridad multiplicado por el numero de encendidos) por el factor F.

CALCULO DE LA POTENCIA DE FUNCIONAMIENTO DEL QUEMADOR

e = Liuri di gas

Para calcular la potencia de funcionamiento, en kW, del quemador, proceder de la manera s = Tempo in secondi
siguiente: Comprobar al contador la cantidad de litros suministrados y la duracién, en segun- G20 = 34,02
dos, de la lectura, luego proceder al calculo de la potencia con la £ G25 =29,25
formula siguiente: € < f-kW G30=116

s G31 =88
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CICLOS DE FUNCIONAMIENTO DEL EQUIPO LME22

Diagrama de conexién y secuencia de control LME22...

uC control

EK

K3/

LK

SA

BV1
(LR) BV2
LP

EK2

7101a02e/0606

©

[ONONONORONONO)

\

t10

t1

t3 t3n t4

TSA 7101d02/0606

11

Resistencia PTC LKP Posicion de la compuesta de aire C-D Operacion del quemador
Mensaje de error (alarma) LP Interruptor de presion de aire (generacion de calor)
Valvula de combustible LR Controlador de carga D Parada controlada mediante «R»
Indicador de posicién cerrado M Motor del ventilador t1 Tiempo de pre-purga
Union de cables R Termostato de control / 3 Tiempo de preignicion
Botén de ajuste de cierre eléctrico presostato t3n Tiempo de post-ignicion
remoto (interno)) SA Actuador SQN... t4 Intervalo entre ignicion
EK2 Botén de ajuste de cierre eléctrico ~ STB Termostato limite de seguridad «apagada» y liberacion de «BV2»
remoto Si Fusible externo t10 Tiempo especificado para la sefial
ION Sonda de lonizacién w Termostato limite / interruptor de de presion de aire
FS Senal de llama presion t11 Tiempo de apertura programado
FSV Amplificador de la sefial de llama z Transformador de ignicion para el actuador «SA»
GP Interruptor de presion de gas yAY Vavula de gas piloto t12 Tiempo de cierre programado
H Interruptor principal A Comando de arranque para el actuador «SA»
HS Contactor auxiliar, relé B-B’ Intervalo para el establecimiento TSA Tiempo de seguridad de ignicion
K1..4 Relés Internos de llama tw Tiempo de espera
KL Baja combustion C Posicion de operacion del
LK Compuerta (damper) de aire quemador alcanzada
Tabla de cédigos de color para luz de seial multicolor (LED)
Estado Cadigo de Color Color
Tiempo de espera «tw», otros estados
de espera O Apagado
Fase de ignicion, ignicion controlada 0000000000000V 00000000 Amarillo intermitente
Operacion, llama correcta T Verde
Operacion, llama no correcta Qo0Qo0oonoonooaoaoaoaonaono Verde intermitente
Extrafia luz en arranque del quemador UQADADAOALNAONANALDAQADAQA Verde-rojo
Bajo voltaje 0AGCAGCAGCAGAGAGAOGALAGAGAGA Amarillo-rojo
Averia, alarma A oo Rojo
Salida de cédigo de error (véase «Tabla
de codigos de error») AO AO AO AO AO AO AO AO Rojo intermitente
Interface diagnostics A A A A A A A A A A A A Parpadeo de Luz roja

Leyenda: ... Encendido

A Rojo

Q Verde

O  Apagado

® Amarillo
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Tabla de cédigos de error

Cédigo de parpadeo «AL» en Posible causa
(LED) term. 10
2 parpadeos Encendido | No establecimiento de llama en el extremo de «TSA»

- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador. No hay combustible

- Equipamiento de ignici6n averiado

3 parpadeos Encendido | «LP» averiado

- Pérdida de senal de presion de aire después de «t10»

- «LP» se suelda en posicién normal

4 parpadeos Encendido | Luz extrafa en el arranque del quemador
5 parpadeos Encendido | Tiempo muerto «LP»
- «LP» se suelda en la posicion de trabajo
6 parpadeos Encendido | Libre
7 parpadeos Encendido | Demasiadas pérdidas de llama durante la operacion (limitacion de repeticiones)

- Valvulas de combustible averiadas o sucias - Detector de llama averiado o sucio
- Ajuste pobre del quemador.

8 parpadeos Encendido | Libre

9 parpadeos Encendido | Libre

10 parpadeos Apagado Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averias
14 parpadeos Encendido | Contacto CPI no cerrado

REGULACION CABEZA DE COMBUSTION

DETAIL 1

Posicién cabeza : vea el diagrama pre-calibrado. N
REGULACION MINIMO CAUDAL DE GAS

5 .
* - Para llevar quemador in

: © baja llama (usando el
1 selector en el cuadro de
[ mandos).

h 4

- Para actuar en el tornillo

en figura (Detail 3).

I

N

\4@*
N DETAIL 3
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REGULACION CAUDAL DE AIRE

Qeurc-.;

o o

- Para actuar en los tornillos en figura.
- Para mover la palanca, selector en el cuadro de mandos eléctrico.

QUEMADORES VERSIONES “PR” ENSAMBLAJE Y REGULACION DE LA RAMPA DE GAS.

Montar la rampa de gas fijando los 4 tornillos de la junta y teniendo cuidado de colocar

correctamente la posicién de la guarnicién (O-ring ) de estanqueidad.

Conexionar electrénicamente la rampa gas a través 2 conectores de la vélvula(negro) y de preséstat gas (gris)

Encender el quemador (en fdbrica se ha realizado ya un precalibrado de mdxima) y verificar la estanqueidad de los rac-
cords de gas en la instalacién.

Para adecuar el quemador a la efectiva potencia de la caldera proceder como sigue:

REGULACION DE LA COMBUSTION DEL QUEMADOR BIESTADIO (versién PR)

Seguir las operaciones enumeradas:

Regulacién potencia mdxima:

1) colocar el cierre del aire en posicién de mdxima apertura (fig.1) (sélo para potencias suministradas particular
mente bajas, si no es suficiente la reduccién del aire efectuada con el cabezal en posicién 1, reducir la apertura del
cierre del aire).

2) dosificar el aire desplazando el cabezal de combustién (figura) segin la potencia solicitada (vea el diagrama pre-cali

brado).

3) dosificar el gas accionando la regulacién de la rampa del gas ( véase figura en el manual de la rampa).

Regulacién potencia minima:

1) tras haber regulado la potencia mdxima y haber determinado la presién de trabajo del gas en el cabezal, colocar el
cierre en llama baja a (fig.2) y dosificar el gas mediante el tornillo de regulacién situado en la vdlvula de mariposa del
gas. (figura)

2) Si la carga minima que se obtiene de esta forma es demasiado baja para el generador de calor, aumentar
la apertura del cierre del aire, ajustando el caudal del gas en la vdlvula de mariposa hasta obtener la potencia minima
adecuada.

SERVOMOTOR AIRE ( SIEMENS SQN 75 ) MAX GAS 350-500

Sacar la tapa para acceder a las levas de regulacién. Regular las levas por medio de su llave de
suministro y un destornillador.
I - Levade regulacién (AZUL) para la posicién del cierre del aire a la parada del quemador
(chiusura totale 0°).
IT - Leva de regulacién (ANARANJADA) para la posicién de abertura en encendido y
Baja Llama (con el destornillador)
III - Leva de regulacién (ROJA) para la posicién de abertura en Alta Llama (potencia méx.)
IV - Leva de regulacién (NEGRA) no usada.
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DIAGRAMA PREAJUSTE MAX GAS 350
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EJEMPLO DE PREAJUSTE MAX GAS 500

80 = Advertencia: los valores de preajuste se han
16 15 a3 1+ . . .

70 s Ej E‘j o) 12:5]] determinado en cdmaras de combustién de prue-

! H ! | .. . , .
. eo HAWAA NIz ba ENG676 en condiciones ideales, y son utiles
< ’ i i ! N el . . .
=R ) \ N 1] para el primer encendido pero se tienen que
H ’ 4 N 11,5 . .
'L, Y TN s comprobar y corregir con el ajuste para cada
o 4 T H . .
S \VAREN RN instalacidn.
< 30 7 ! .
< / \ N 1
: 20 1 1 1 \5_1
g ° : HANE jemplo en la figura:
& ] ; NS ejemplo en la figura:

1,0 ! 4 . ..
5 A ' HANEA: us Potencia solicitada por el generador 380 kW
g 00 . . -y
2 1 2 3 Presién prevista en la cdmara de combustién 3,5
g 4 T s . ., 1 .,
= mbar. Posicién cabezal de combustién : 2,5

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 .,
kw Presién de gas cabeza (entre 2 y 3). Presién del gas en el cabezal: 13
Posicién cabeza mbar.

REGULACION DEL PRESOSTATO AIRE

El preséstato aire tiene que ser regulado de modo que un caudal de aire insuficiente no
le permita de superar el valor de CO a 1% en volumen.

Después de haber regulado el caudal del gas y haber obtenido una combustién optimal
(CO2 =9,5+9,8% y CO inferior a 75 ppm), se necesita regular el preséstato del aire de
la siguiente manera:

- Remover la tapa del presdstato; durante la marcha del quemador, obstruir progresiva-
mente la toma del aire con un tarjetén, de manera a obtener un valor de CO2 = 10,8
(G20 - G25) 13 (G30 - G31) y un CO inferior a 5.000 ppm.

- Regular el presdstato del aire hasta al apagado del quemador.

- Remover el tarjetén de la toma del aire y reponer en marcha el quemador.

- Remontar la tapa.

REGULACION DEL PRESOSTATO GAS

- Regular el preséstato a una presién del 50% de la presién nominal del gas utilizado.

COMPROBACION EQUIPO DE DETECCION DE LLAMA

min. 1,5 yA 1

T CNNRNNRNNN
' TN - LANDIS
i

...... LME11/LME21-22

Con el quemador apagado, conectar un microamperdémetro en corriente continua y escala 0+50 o 0+100 pA. Con el que-
mador funcionante y debidamente regulado, el valor leido debe ser estable y nunca inferior a 1,5 pA (LME 22) .
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POSICION DE LOS ELECTRODOS

ELECTRODO DE ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA ENCENDIDO

TRASFORMACION DE GAS NATURAL A LPG

Para transformar el quemador de metano a LPG seguir las siguientes instrucciones;

-Desmontar la tobera. -Desmontar el disco actuando sobre el tornillos A. -Sustituir los 4 difusores (E) por los de LPG
(F) actuando sobre el tornillos B. - Montar el disco. - Desmontar el inyector Gas Natural actuando sobre el tornillo C
(M5x25). - Montar el inyector LPG actuando sobre el tornillo D (M5x20).
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DESMONTAJE CABEZA DE COMBUSTION
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DESCRIPCION DEL CUADRO DE MANDOS DEL QUEMADOR

A - Conmutador:

0 = bloqueo de los equipos para funcionamiento
en posicion intermedia

1 = funcionamiento a la potencia méaxima
2 = funcionamiento a la potencia minima
3 = automatic operation

B - Indicador del funcionamiento

C - Indicador de bloqueo relé termico

D - fusible

E - interruptor 1/ O

F - pulsador de desbloqueo
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MANTENIMIENTO

CONTROL ANUAL:

El control periddico del quemador (cabeza de combustidn, electrodos etc.) tiene que ser efectuado por técnicos autori-
zados una o dos veces cada afio, segtin la utilizacién del quemador. Antes de proceder con las operaciones de manteni-
miento, es aconsejable comprobar el estado general del quemador actuando de la manera siguiente:

- Desconectar la clavija del quemador de la red.

- Cerrar la vdlvula de cierre del gas.

- Sacar la tapa del quemador y limpiar ventilador y conducto de aspiracién del aire.
- Limpiar la cabeza de combustién y comprobar la posicién de los electrodos.

- Remontar el todo.

- Comprobar la estanqueidad de las uniones del gas.

- Comprobar la chimenea.

- Arrancar el quemador y comprobar los pardmetros de combustion

(CO2=9,7% (G 20); 11,7% (G 30); 11,7% (G 31); CO inferior a 75 ppm).

Antes de cada intervencién comprobar:

- Que hay corriente en la instalacién y que el quemador sea conectado.

- Que la presién del gas sea la correcta y la vdlvula de cierre esté abierta.

- Que los equipos de control estén debidamente conectados.

- Cuando todas estas condiciones se cumplen, arrancar el quemador presionando el botén de bloqueo
y comprobar la secuencia de encendido.

Breve guia de averias:
- El quemador no arranca:
comprobar el interruptor de arranque, los termostatos, el motor, la presién del gas, el equipo de control de estanquei-

dad (si lo hay).

- El quemador efectiia el prebarrido pero se pone en seguridad al final del ciclo:
comprobar la presion del aire, el ventilador y el presostato del aire.

- El quemador efectda el prebarrido pero no se enciende:
comprobar el montaje y la posicién de los electrodos, el cable de encendido, el transformador de encendido, el equipo
de control llama y las electrovdlvulas del gas.

- El quemador se enciende pero se pone en seguridad al cumplir del tiempo de seguridad:
comprobar que fase y neutro sean conectados correctamente; comprobar posicién y conexién de la sonda de ionizacidn;
comprobar el equipo de control de llama.

- El quemador se enciende normalmente pero se pone en seguridad después unos minutos de
funcionamiento:

comprobar el regulador de presién y el filtro del gas; controlar la presién del gas; controlar el valor de ionizacién 1,5

pA; comprobar los valores de la combustién.

53



0010554900 Max Gas 350 - 300 PR Ecoflam

MHpeke

1 - TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKU

- TEXHWUYECKME XAPAKTEPUCTUKN ... o e p.55
PABOYMIA IMATIABOH ... p.55

FABAPUTHBIE PASMEPDI . . ..ot p.55

2 - MOHTAX

- MOHTAXK TOPESIKU oo p.56

- ONEKTPUYECKME COEAMHEHUA ... .o e p.56
MNOAKIKOYEHME K TASOMPOBO/IY ..o p.56

KAMEPA CTOPAHUS .. e e p.56

3 - CTAPTEP W PETYJIMPOBKH

SANYCK TOPESIKU p.57
PABOYMI LNKTT SNIEKTPOHHOI O OBOPYAOBAHNA .. ... p.58
BO3AYLUHBIA CEPBOMPUBOL .. ..o e e p.59

- PEMYIINPOBKA MUHUMATTIBHAATASAPAB . ... e p.60

- CEPBOMPWBOA BO3AYLUHOM BACTIOHKM ..o p.60
PEMYNPOBKA FOPEHWA ABYCTAOUAHOA TOPENKM ... p.61,62
PEMYIINPOBAHWE PENE OABJTEHUSA ... p.62

- TOKUMOHUBALMK e p.63

- TONIOXEHME SNEKTPOMOB . ... p.63

- NEPEBOJ C NMPUPOAHOIO HA CKMIKEHHBINTAS ... ..o p.63

- W3BJEKATb MONOBKY BKJMOYEHUA ... ..o p.64,65
NAHEJIM YTIPABIIEHUA .o e p.65

4 - TI0JIb3A U OBCJTY>XUBAHUE
NEPUOAONYECKOE OBCIIYXMBAHUME ... ... p.66

54



420010334900 Max Gas 350 - 500 PR

AKCINYATALIMOHHBLIE XAPAKTEPUCTUKU

Mogens : Max Gas 350 - 500 Kateropus raszall 2H 3+
G20 G25 G31 G30
MakcumanbHoe aaBnexue” Mbap 300 300 300 300
MuHumanbHoe aaBnexve” Mbap 17 17 17 17
Bup Tonnuea: ra3 Kkan/Hm3 8.570 7.370 22.260 29.320
Mogenb : Max Gas 350
Pacxopn rasa makcumanoHo | 35,12 Hm3/uac | 40,84 Hm3/uac | 13,52 Hm3/uac | 10,26 Hm3/uyac
MUHUMANBHO 7,02 Hw3/4ac | 8,17 Hw3/yac | 2,70 Hm3/vac | 2,05 Hum3/4ac
Mogenb : Max Gas 500
Pacxopn rasa makcumanoHo | 50,17 Hm3/uac | 58,34 Hm3/uac | 19,32 Hm3/uac | 14,66 Hm3/uvac
MUHUMANBHO 7,02 Hw3/4ac | 8,17 Hwm3/uwac | 2,70 Hm3/uac | 2,05 Hum3/4ac

*: daKTMYecKoe MMHUMAaJIbHOE U MaKCUManbHOe AaBNieHne 3aBUCAT OT ra3oBoi pamnbl, KOTOpPasa UCnosib3yeTca BMecTe C ropenKoﬁ.
COOTBeTCTByIOI.I.IMe AaHHble NpuBeeHbl B KaTanore ra3oBbiX pamnm.

TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKU

Max Gas 350 Max Gas 500
MaxcumanbHas npon3BoAUTENbHOCTL KBATT 350 500
no Tenny KKAJI/4ac 301.00 430.000
MuH1ManbHas NponN3BOANTENbHOCTL  KBATT 70 70
no Tenny KKAN/4ac 60.200 60.200
CembsA rasa : AT l2w, laere BE loerig, s DE l2e, lsep DK l2w, laerp SE l2n, lserp
ES l2w, lsp FI I, lser FR ler, lsem GB L ber NL lot, lsep
GR  lwlsep IE | P B3 IT lon, lssp PT l2w, las/p
PABOYUI INAMA3OH FOPENKU
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MAX GAS 350 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185/200 185200 M8 62 101
MAX GAS 500 PR 510 302 208 175 335 466 157 280 185200 185200 M8 62 101
D = KopoTKas orHeBas ronoBka D1 = gnuHHas orHeBas ronoBka
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MOHTAX IOPEJIKU

ANEKTPUYECKUE COEANHEHUA

Bce mBurateny ropenok npoLunv 3aBOACKME MCMbITaHUs npu ofHodasHoM Hanpsbxerun 230 B 50 Ty (Max Gas 350) nnm
TpexdpasHom 400 B 50 I (Max Gas 500) Ha moTopbl 1 230 B 50 'y ogHotha3HOM Ans BCoMoraTesisHoro 060pyAoBaHus. Mpu
HeobxoanmocTn obecneynTb anekTponuTaHue ropenku ot cetn 230 Bonbt 50 Ty 6€3 Hynst He06X0AMMO BbINOHUTD
NOAKIIOYEHNS, PYKOBOACTBYSICb COOTBETCTBYHOLLEN aneKTpuyeckon cxemon. Crnefyet ybeanTbCs B TOM, 4TO pabounii
[1anasoH TEenioBoro pene HaxoauTcs B npejenax notpebnsieMon MOWHOCTH Asuratens. Kpome 3Toro, Heo6x0AMMo
YOOCTOBEPUTLCS B NPaBMIbHOCTM HAMPABJIEHUs BPALLEHUs MOTOPA BEHTUNSTOPA.

NOAKNHOYEHUE K TA30MPOBOAY

Mocne NoAKMYEHNS FOPENKM K ra3onpoBoay HEo6X0anMMo y6eanTbCs B MOMHONA FEPMETUYHOCTM CUCTEMbI, @ TAKXKE B TOM,
4TO AbIMOXOA CBOOGOAEH OT Kakux nubo nMpensTcTBuid. [locne 0TKpbIBaHUS ra3oBoro KpaHa OCTOPOXHO CTPAaBUTb BO3AYX U
nocre 3Toro NPOKOHTPONMPOBATh AaBNEHWE C MOMOLLbO MaHoMeTpa. [MofaTh HanpsXXeHWe Ha yCTaHOBKY M OTPeryn1poBathb
TepmocTaThl KoTna Ha Tpebyemyto Temnepatypy. [locne 3ambiKaHWs KOHTAKTOB TEPMOCTATOB YCTPOMCTBO KOHTPONS
FEPMETUYHOCTW (ECNN BXOAUT B KOMMMEKT) aBTOMATUHECKM NPOBEPSET repMEeTUYHOCTb KnanaHoB. [1py nonoXuTeNbHbIX
pesynbTatax NpoBepKU ropesika nonyyaeT paspelleHve Ha 3anyck. B npoTWBHOM cnyyae npoUCXOAMT 610KMpOBKA
060pYA0BaHMS.

KAMEPA CIrOPAHUA
40 =0,6 4 ["OpenKyM NpoLLM UCMIbITaHUS B KAMepax CropaHus,
1

30 d0,7) " COOTBETCTBYHOLLMX HopMaTuBam EN 676. Mpn MeHbLLMX
= 20 P pa3mepax kamepsl CropaHus cnepyeT obpalyarbes 3a
= = -
] "/5'/ KOHCYyNbTaumen K npOu3BOAUTENIO.
g d=0,5/."] MoHTa)X BbINOMHATL B COOTBETCTBUM C MECTHBIMM

i
z 10 = HOPMaM¥ ¥ NPaBUNaMH.
e Z
3 06 Yd=0,4
< 05 ~
< 04 "
S s _rTa03
Yd=0,225

0,2
o)
= 01

12 24 40 70 100 190 480 1200 2450

() =>kW d=gameTp Kamepbl CropaHis
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3AMYCK rOPEJIKU

MPEOBAPUTENbHbIA KOHTPOITb

Mepea TeMm, Kak MPUCTYNUTL K MyCKy FOPEeNnKK: - , YA0CTOBEPbTECh, YTO TN 1 AABNEHWE ra3a B CETU COOTBETCTBYIOT HOMUHAMbHBIM. -
YocToBEpbTECh, YTO ra3oBbIe KanaHbl 3aKpbIThl. - [poBepbTe, 06ecneyeHa M repMeTUYHOCTb COEANHEHW.

- CTpaBuTe BO3[yx M3 ra3onpoBOfA W MPOBEPbTE AaBMiEHWe rasa Ha BXode. - [1poBepbTe, MPaBULHO N BbIMOSHEHDI SﬂeKTle-IeCKVIe
COelMHeHus 1 cobmtoaeHa M NONSPHOCTb (hasbl M Hyns. - YAOCTOBEPbTECH, YTO MPU Pa3MblkaHMW KOHTAKTa TepMocTaTta Kotna
ropenka BbIKoYaeTcs. - [poBepbTe repMETUYHOCTb TOMKM KOTNA (B HEE He JOMKeH nonafath Bo3ayx). - [poBepbTe repMeTMyHOCTb
COEMHEHNs IbIMOXOAA W KOTNA M COCTOSIHWE AbIMOX0AA (OH JOIKeEH ObITb repMeTUyeH M CBOBOEH OT Kakux-nbo NpensTcTeui

). ECnn BCe BblILLEyNOMSHYTbIe YCNOBKUS COBNIOAEHbI, 3anyCTUTE rOPesky. ONEKTPOHHOE 060PY[OBaHWE KOHTPONS NiaMeHu 3anyckaet
ABUraTenb BEHTUNSTOPA FOPENkK ANs BbINONHEHUS NPEABAPUTENLHON NPOAYBKW Tonku. Bo Bpemst npeaBapuUTensHOW NpoLYBKN TOMKM
(oxono 30 cekyHn) annapaTtypa ynpaBneHus KOHTPONMPYET BENMUMHY fABNEHNS BO3LyXa N0 CUrHany oT pene Aasnexus. Mo 3aBepLueHun
NPOAYBKM KOHTPOMbHAS annapaTtypa noAaeT HanpskeHWe Ha TpaHcqopmaTop W AaeT KOMaHAy Ha OTKpblBaHWE ra30BbiX KnanaHoB.
Maken BOMXeH CopPMUPOBATLCH M CTAOUM3NPOBATLCS B TeUEHUE 3 CeKyH[, T.€. B TEYEeHWe KOHTPObHOrO BPEMEHW annapatypbl.
Mpexpe YeM BBOAUTb KOHTPOJIbHbIE MPUOOPBI B IbIMOXOA, BU3yasbHO NPOBepbTe COCTOSHWE hakena. OTperynupyiiTe u nNpoBepbTe Mo
ra3oBOMy CYETUMKY pacxof rasa, Tpebyemblit ons obecneyeHns HopMmanbHon paboTsl koTna. C uenbio 06ecneyeHns KavyeCTBEHHOTO
rOpeHus Ha OCHoBaHUK TPebyeMoro pacxoda rasa OTperyMpymTe pacxon Bo3ayxa.

BHVMAHUE!

Bce perynupyemble yCTPOMCTBA TapupyroTCa CneumanucTamu, BbINOMHSIOWMMA MOHTAX, W MOCNe 3anycka ropekn AOSKHbI ObiTh
onnoM6upoBaHxsl. Mpu Nt060M M3MEHEHUN PETYNMPOBOK CiefyeT NPOU3BECTW aHanu3 AbIMOBbIX ra3oB B AbIMOX04e. [pumepHble
3HaveHus copepxanuns CO2: 9,7 (G20) 9,6 (G25) 11,7 (G30) 11,7 (G31), CO — He bonee 75 ppm.

PerynupoBka pacxopa rasa npu po3xure ropenok MAX GAS 350-500

Tennosast MOLUHOCTb [iaHHbIX FOPESIOK BO BPEMS UX 3anycka He [OmkHa npesbiwath 120 kBT 1Mbo HOMMHANBHON TEMNOBOM MOLLHOCTH,
[ENEHHO Ha BPeMs aBapuitHOro 0CTaHoBa (KOHTPOSIbHOE BPEMSt), KOTOPOE OMpefensieTcs KOHTPONbHOM annapaTypoi (Bpems posxura
NPMHAMAETCS PaBHbIM BPEMEHM aBAPUIAHOrO OCTAaHOBA, T.e. 3 CekyHAam). Tennosas MOLHOCTb BO BPEMS PO3XKMra PeryampyeTcs B
3aBOJCKMX YCnoBUsIX. TeM He MeHee, Npy He0OXOAMMOCTI U3MEHUTL PErYAIMPOBKI, SEHCTBYIATe CriedytoLm 06pasoMm: - YAOCTOBEPLTECH,
4TO TENoBas MOLLUHOCTb FOPENKM BO BpeMsi ee paboTbl HA MaKCUMMAasbHOW MOLLHOCTH, COOTBETCTBYET HOMUHANbHBIM MOKa3aTensM. -
BbikntounTe ropenky, 0TCOeAMHUTE NPOBOA 0OHAPY KeHUs (hakena 0T COOTBETCTBYHOLLEr0 9NeKTpoaa (3T0 AenaeTcs Ans Toro, 4Tobbl BO
BPEMS PO3XKMra ropesiki N0 UCTEUYEHUN KOHTPOSBHOTO BPEMEHW MPOM30LLEN ee aBapuitHblii OCTAHOB). - 3anuLLMTe NoKa3aHus ra3oBoro
cyeTymMKa. - 3anycTute ropenky W noAoXKAWTE B0 Tex nop, KOrfa npou3oifeT aBapuitHbln 0CTaHOB, NOCAE aBTOMATUYECKOrO NOBTOPa
nonbITKM po3xura. - Elle pas npoBepbTe NoKa3aHms ra3oBoro CHETUMKA W ONpeSennuTe KONMYeCTBO U3PACcXOL0BAHHOMO rasa B nuTpax. -
Tennosas MOLHOCTb ropenku B KBT, npoussBefeHHas npu po3xure, byaeT pasBHa KONW4YecTBY NMTPOB W3PACXO[0BAHHOIO rasa,
AENEHHOMY HA NMPOAOCIKMTENBHOCTb KOHTPObHOrO BPEMEHM U NMOMHOXEHHOMY Ha KO3 (UUMEHT F, KOTOPbIA 3aBUCUT OT TUna

rA3 F “Cnonb3yemoro rasa (cMm. Tabnuuy cnesa). Ecnu nonyyeHHas pacyeToM BennunHa npesbiwaet 120
kBT, cneayeT BbINONHMTL PEryNMPOBKY ra3oBOro knanaHa, 4Tobbl YMEHbLWMTL Pacxos rasa npu

MetaH (G20) | 34,02
G25 po3xwure. o 3aBepLUeHNN NPOBEPKM NPUCOeANHUTE 06paTHO NPOBOA 06HApYXeHus dakena K
. cootBeTcTBytOWEMY anekTpody. MPUMEYAHWME: Ecnn KOHCTpyKUMS CMOTPOBOTO OKOLLKA ra3oBoro
ByTaH (G30) - CUETUMKA TaKOBA, YTO U3MEPEHUEe KOMMYECTBO rasa B NUTPax 3aTpydHEHO, TO BbILIEOMUCAHHYIO
MponaH (G31) 88 | npouemypy MOXHO MOBTOPUTL HECKOSLKO pa3 noapsid, YTOOkI MOMy4MTh B COBOKYMHOCTM KONIMYECTBO,

rasa 4octaroyHoe Ans pacyeTa. B Takom cnyyae TennoBas MOWHOCTb NPW pO3xure 6yeT paBHATLCS
06LLIEMY KONIMYECTBY M3PACX0L0BAHHOIO ra3a B IMTpax, NOAENEHHOMY Ha COBOKYMHYO MPOAOTKUTENBHOCTb KOHTPOSBHOMO BPEMEHH (T.€.
ANNTENBHOCTb KOHTPOJIBHOW 3a[EPXKKM, YMHOXEHHAs Ha KOSIMYECTBO PO3XKMIOB) M MOMHOXEHHOE Ha KOapduuneHT F.

PACYET MOLLHOCTHU rOPEJIKU

e  =KON-BO rasa B nuTpax
3amepuTb N0 CYETHMKY PACXOZ rasa B MTpax v BpeMs 3amepa B Sec = BPemsi B CeKyHAax
cekyHaax. MowHocTb B KBT paccuuTbiBagTCs Mo CneaytoLLei G20 = 34,02
dopmyne:  —E-xf=kW §| G25=2925

Sec G30=116
G31=88
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PABOYWI LINKI SNIEKTPOHHOIO OBOPYJOBAHUA LME22

Cxema NOAKNIOYEHUS U nocnefoBaTeNbHOCTb ynpasnelns LME22...
-7} A B B’ o3 D
1 SB/R
C contro L EK W ®
NT ﬁm W/ GP
T AL I I | I |
1
ot LK ||
K1 FSV
K211 K212 M ®
. T ] O]
A AN S H—0—a ——
R/W AN SA ®
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\ BV ®
(LR) BV2 ®
Nur LME23...
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7/ 22—
EL @h CZ F'\ br i)l sw FS @
EK QRC
EK2 [
\ t10
Ay tw t1 t3 t3n t4
E— TSA 7101d02/0606
11
7101a02e/0606
AGK?25. PTC peauctop LKP Mono>eHne BO3LYLIHON 3aCNOHKM C-D Pa6oTa ropenky (Tennosblaenexme)
AL Coobuyenne 06 owwmbke (Tpesora) LP Pene nasneHus Bo3ayxa D Ynpasnsemoe 0TK/o4eHne
V... TonnuBHbIA Knana LR KonTponnep Harpy3aku NOCPEACTBOM «R»
CPI VIHAVKATOP 3aKPLITOrO MONOXKEHMS M MoTop BeHTURATOpPa t1 Bpewms npeanpofysku
DBR.. [poBoNOYHas NepemMblyka R YnpasnsioLee TepMopene / npeccoctat 13 Bpems npeasaxuraqns
EK KHonka anctaHumoHHoro copoca SA NcnonnuTensHbin MexaHnam SQN... t3n Bpewms noct3axuranns
6510KMPOBKM (BHYTPEHHSS) STB OrpaHun4mBatoLLmin TepmocTat t4 MHTepsan mMexay 3axuraHmem «Bbikn»
EK2 KHonka anctaHumoHHoro cbpoca 6e3omacHoCTy 1 nycKoM «V2»
610KMPOBKM Si BHeLUHWA nnaskui NpefoxpaxuTenb t10 3apanHoe Bpems Ans curHana faseHns
ION VloH13aLMOHHbI# 3anexkTpoa w OrpaHnymBatoLLnii TepmocTart /pene BO3Ayxa
FS CurHan nnamenu [naBneHns t11 [porpammupyemoe Bpems 0TKpbIBaHUS
FSV Yeunutenb curHana nnaMenm z TpaHcchopmaTop 3axuraHns ANs Ucn.MexaHuama «SA»
GP Pene nasnenns VA% MMNOTHBIN (BEXYPHBII) ra3oBblit knanax t12 [Mporpammupyemoe Bpems 3aKpblBaHms
H [naBHbIii BbIKNKOYATEND A KomaHpa nycka (3anyckaetcs 4epe3 ANs Ucn.MexaHuama «SA»
HS [lononH1TenbHbI KOHTAKTOP, pefne «R») TSA Bpems 6e30nacHoCTV 3axuraHms
K1..4 BHyTpeHnue pene B-B’ WHTepBan cTabunuaaunm nnameHm tw Bpewms oxupanns
KL Huakas Temneparypa C Pabouee nonoxexue ropesnku
LK BospgywHas 3acnoHka JOCTUrHYTO
Tabnuua LUBeTOBOr0 KoAa AN MHOrOLBETHO! CUrHANbHON NlaMnbl (CBETOAMOA)
CocTosHMe LIBeToBOM KO LiBet
Bpems 0xnpanmns «tw», Apyrne COCTOSHUS OKMAGHNS | O .vveueiiiieeeieieieeiesieee sttt BbIKN
Ma3za 3axuranus, ynpasnsemMoe 3axuraHme 000000000000 0000000000 Muratowmit xenTbii
Pa6ota, nnams B nopsiake e aas 3€eNeHblit

Pa6oTa, nnams He B nopsiake

aoaoaoaonaonaoaoaoaoaoao

Mwr..3eneHblii

[MoCTOPOHHMI CBET NPK NYCKE roPeNku

UAUALOAQOALUADOAUALDAOAQOADA

3€J1eH0-KPaCHblit

[MoHnxeHHOe Hanps>xexHue

CAGCAGCAGCAGAGAGCAGAGAGAG AL

XENTO-KPaCHbIi

Ortkas, TpeBora A e KpacHblii
BbiBoa Koaa owmbku (cM. «Tabnuuakoaa owmnbKm») AO AO AO AO AO AO AO AO MuratowmiikpacHbin
[uarHoctuka uHTepdeica A A A A A A A A A A A A2 Mur. Kpc. CeT

0603HaueHue : [MoCTOsiHHO BKN

A KpacHblii O 3eneHbin O Bebikn ® Kentblii
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Tabnuua Koaa owmbKu

Kop kpacHoro muraxus «AL» Ha Bo3moxHas npuumHa
curHanbHoi namnbl(LED) Knm. 10
2 MUraHust Bkn HeT ctabunmaaumu nnamexu B KOHLE «TSA»

- HEVMCMPABHbIE NN FPSI3HbIE TOM. KNanaHb! - HEUCNPABHbIVA U TPA3H. AATUNK NaMeHN
- 11/10Xast HACTPOMKA roPeriki, HET TOM/IMBA - HEUCTIPABHAS CUCTEMA 3aXKUraHMS

3 MuraHus Bkn HeucnpasHoe pene «LP»

- NI0Teps curHana aasneHns Bo3ayxa nocne «t10»

- KOHTaKTbI pene «LP» 3anunnu B HOPM. NONOXXEHWM

4 Muranus Bkn [MOCTOPOHHMIA CBET NpW MyCKE ropesku
5 Muranus Bkn Time out «LP»
3anMnaHue KOHTakToB «LP» B paboy.nonoxeHuu
6 Muranms Bkn €B060AHO
7 MATaHus Bkn YacToe nponajaHne nnamenn B0 Bpems paboTbl (OrpaHnyeHne NOBTOPEHWIA)

- HeUCnpaBHbIe UNK rPA3HbIE TOMJI. KNanaHbl - HeVICI'IpaBHbIﬁ W TPA3H. AaTUKK NiaMeHn
-nfoxas HacTPOWKA ropenku

8 MuraHus Bkn cB06OAHO

9 MuraHus Bkn cB06OAHO

10 MuraHus Bbikn Owwnbka B pa3BofKe NPOBOAOB WM BHYTPEHHSAS OLUMOKA, KOHTAKTbI BbIBOAA, APYrite 0TKasb!
14 muranuns Bkn He 3amkHyT koHTakT CPI

YCTAHOBKA CTPEJIAFOLLIEITO MEXAHU3MA

DETAIL 1

[ONOBHOE MOMNOXEHWE: CM Auarpamma npeaBapuTeNbHOM

N
KannbpoBKM.

MUHUMANBHbINA A3 EMKOCTU PEFY/IUPOBKM

6
& - CHeCTy ropesiky B HU3KOM
nnamexu (MCnonb3ays
i CENeKTOp Ha anexkTpuye

i CKOM yrpaBneHuu
1 imi naHesb).

h 4

- [lopenicTBOBATH HA BUHTE
BHYTpM AuarpamMma
(netanb 3).

e

\ Y@*
N DETAIL 3
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PEFY/IMPOBAHHbIN BO3[1YX EMKOCTH

- oo

- [opgeiicTBOBaTL Ha BUHTAX B AuarpaMmme.
- [IBUHYTb PYKOATKY, CENEKTOP HA LUMTKE YNPaBNEHNS CUCTEMOI ANEKTPONUTAHMS.

FOPEJIKW B BAPUAHTE "PR" MOHTAXX U PETYJIMPOBKA FA30BOI PAMNbI

3akpenuTe rasosyto pamny 4 6ontamu B MecTe (pnaHUEBOr0 COeAMHeHus, obpallasi BHUMaHWe Ha npasuiibHoe
nonoxexue npoknagku (O-ring).

lMoacoeanHuTe anekTponuTaHne K pamne yepes 2 pasbema KnarnaHa (Y4epHOTbI) U nepeksoyaTens jaBneHus rasa (cepo-
ro). [poun3seanTe PoOIKUr ropenku (3aBOLOM-U3rOTOBUTENEM YXKe MPOU3BELeHa NnpefBapuTenbHas HacTponka) u
NpoBepLTE rePMETUYHOCTb COeAMHEHMI. [In NpuBELEeHNs MOLYHOCTW TOpenku K Tpebyemon MOLLHOCTM KoTna
npou3BeguTe Criefytolme [encTBus:

PEMY/IUPOBKA FOPEHWUA ABYCTALUNHOW F'OPEJIKU (sepcus PR)
BbINomHUTL OnncaHHble onepaunm:

PerynupoBka MakcMMasbHOW MOLYHOCTH:

1) yCTaHOBMTb BO3AYLUHYHO 3aCNOHKY HA MaKcUMarbHOe OTKpbITHE (auarpamma. 1).
(TONBKO MPK O4EHb HU3KMX BbIXOAHBIX MOLLHOCTSIX, ECIIN HE JOCTATOYHO YMEHbLUEHWE BO3AYXa, BbIMOIHEHHOMO C rOI0BKOM
B MOSIOXEHUM 1, YMEHBLUNTL OTKPbITUE BO3AYLUHON 3aCNOHKK).

2) Npou3BECTW O3MPOBKY BO3AyXa, NEPeMeLLas OrHEBYHO rOMOBKY (PUCYHOK) B COOTBETCTBUM C 3anpalLnBaemMon MoLL
HOCTbHO (CM. Ainarpamma npefapuTeNibHOV KanubpoBsKh).

3) Npou3BeCTV LO3MPOBKY rasa, Perynupys rasosyro pamny ( CM. pPUCYHOK B PyKOBOACTBE MO pamrie).

PerynupoBka MUHUManbHOro NNaMeHu:

1) nocne perynmpoBaH1s MakcuMarnbHOM MOLLHOCTM W, CliefloBaTeNbHO, ONPeaeneHHoro paboyero AasieHuns rada Ha rofios
Ke, YCTaHOBWTb 3aC/NOHKY Ha MUHAMabHOE Nnams Ha (anarpamma. 2), 1 npou3BecTn [O3VPOBKY rada NnocpeACcTBOM pery
JIMPOBOYHOI0 BUHTA, PACMOMOXEHHOTO Ha APOCCENbHOM KIlanaHe. (PUCYHOK)

2) Ecnv MuHMManbHas Harpyaka, JOCTUrHyTas Takum 06pa3om, GYLeT CIMLWKOM HU3KOW Ans reHepartopa Tenna, yBenniuTb
OTKPbITE BO3AYLLHOW 3aCNOHKM, OTPEryNMpPOBaB PacXO/ ra3a Ha ApoccesibHOM KnanaHe A0 AOCTUXKEHUS MUHUMATbHOM
COOTBETCTBYHOLLEH MOLLHOCTH.

| A -~ CEPBONPHBO[ BO3/1YLLHOW 3ACNTOHKU

(LANDIS & STAEFA SQN 75) MAX GAS 350-500

[ng nocTyna K perynMpoBOYHbIM Kyfladkam CHATb KPbILLKY. Perynuposanue Kynaykos

MPOU3BOANTCS C MOMOLLbK) BXOASLLErO B KOMMIEKT KIk0Ya U MIIOCKOM OTBEPTKM.

Onucanue:

| Kyna4ok perynupoBaHmnst MONOXEHNUs BO3LYLUHOW 3aCNOHKM NpU raLleHni ropenku
(CuHMiA). 0° = 3aCNOHKa 3aKpbITa NOSHOCTBIO.

[l Kyna4ok perynupoBaHns NONOXEHUS BO3AYLLUHO 3aCNOHKM MPK POIXKNrE N MUHUMYM
MOLLHOCTb (OpaH>eBblid).PerynupyeTcs 0TBEPTKOM.

[l Kyna4ok perynupoBaHns NONOXEHUS BO3AYLLUHOM 3aC/IOHKW HA MakcuMasbHas
MOLLHOCTb (KpacHbli).

IV He ucnonb3yeTcs (YepHbIi).

60



AVATPAMMA MPEABAPUTEJIbHON KAJIMEPOBKU MAX GAS 350
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MPUMEP NPEABAPUTEJIbHOW KAJIMEPOBKU MAX GAS 500

80 MpepynpexaeHue: BennynHbl NpeBapUTENbHON
70 Bgiﬁﬁfi}ﬁz,‘jﬁﬁ} 28 K:HVI%)OF;KM onpeaeneHs! Ha Kamgpax cF;opava
' ANL 2] Ans ucnbiTaHuii ENG76 B MaeanbHbIX yCnoBusix, v
\ N LT none3aHbl NPY NEPBOM PO3XKUTe, HO AOMKHbI BYayT
NN T ObITb MPOBEPEHBI M OTKOPPEKTUPOBAHbI C Kanmb-

4,0 i

N\ TN POBKOW [N KX 0N OTAENbHON YCTAHOBK!.

6,0 ]

==

5,0

N
=

a

3}

AN

3,0

N
AN

']

i,

2,0 T T T
L L L

npUMep Ha pUCYHKe:

/ ' AN Tpebyemast MOLLHOCTb OT reHepatopa 380 kBT.

o0 1 2 JHHHs ] MpesycMOTPEHHOE AaBNeHne B Kamepe Cropaxms

50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 3’5 Méap nono}KeHMe OrHEBOM TONOBKN . 2’5 (OT 2
KW [asneue rasa s ronoske | 10 3). [laBnexve rasa B ronoske: 13 mbap.

[onoBHoe Monoxexne

=T

[iaBneHue B Kamepe Cropaus
@

PEFYNIMPOBAHUE PEJE JABJIEHUA BO31YXA

Pene naBnexns Bo3ayxa AOMKHO 6biTb OTPEryIMPOBaHO TakuM 06pa3oM, YTobbl Npu aeduumte Bo3ayxa konuyectso CO He
npesbiwano 1% ot o6beMa. Perynuposka pene AaBfieHns BO3ayxa NPOM3BOANTCS NoChe :
TOro, KOrja OTPerynupoBaH PacxoA rasa v LOCTUrHYTO ONTUMAnbHOE Ka4eCTBO ropeHus
(CO2 =9,5€9,8% 1 CO He 6onee 75 ppm). CHUMUTE KPbILLKY, BKIKOUYATE FOPENKY 1
HaYHWUTE NOCTENEHHO 3aKPbIBaTh BCACHIBAIOLLMIA BO3AYXOBOA A0 TEX MOP, NOKa COAEP>KaHne
CO2 He pocturHeT 10,8 (G 20 - G 25), 13 (G 30 - G 31), a konnyectso CO bygeTt
HaxoauTbcst B npeaenax 5000 ppm. MpofonxaiiTe BpallaTb PETYNSTOp Pene AaBneHns
BO34yxa 10 TeX Nop, NoKa He MPOM30MAET OCTaHOB ropenikn. YoepuTe KapToHKy,
3aKpbIBAOLLYHO BCACHIBAKOLLMIA BO3LYXOBOA, W Nepe3anycTuTe ropenky. YcTaHosute
KPBILLKY Ha MECTO.

PErY/INPOBAHUE PEJIE IABJIEHUA FTA3A

OtperynupyiiTe pene faBnexus rasa Ha 50% nofaeaTb AABNEHNS UCMOMb3YEMOrO rasa.

NMPOBEPKA CUCTEMbl OBHAPY)XXEHUA ®AKEJIA

min. 1,5 yA 1

JINERERERN

AN \ I / 7 u

X, LANDIS
...... I LME11/LME21-22

[pyn HepaboTatoLLen ropenke NOAKMKYNTE MUKPOAMNEePMETP MOCTOSHHOMO ToKa €O Wwkanoi o1 0 4o 50 umm o1 0 o 100 pA.
Ecnu perynupoBka BbINofIHEHA NpaBuUibHO, TO BO BpeMs paboTbl FOpenku cuna Toka AoNxHa 6biTb He Huxxe 1,5(LME 22) .
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NMONOXXEHUE ANIEKTPO/10B

ONEKTPO[] OBHAPY)KEHUA ONEKTPOA
MJAMEHN PO3XUTA

NEPEBOJ C MPUPOAHOI O HA COKMXEHHBIN TA3

[ns nepeBoaa ropenku ¢ NPUPOAHOIO Ha CXXUXKEHHbIN ra3 HE0OXOANMO BbINONHUTL CREeAyoLne onepaunm : - CHATb
Hacafiky. — CHTb [WCK, OTBUHTMB BUHTbI A. - 3aMeHnTb 4 paccekaTtens ans npupoaHoro rasa (E) Ha paccekatenu ans cxm-
XeHHOro rasa (F), OTBUHTMB 1 3aBUHTMB BUHTbI B. — YCTaHOBUTL AncK 06paTtHO. — CHSATb BCTaBKY NPUPOJHOrO rasa, 0TBUH-
TUB BUHT C (M5x25). — YcTaHoBUTbL BCTaBKY, NMPeAHa3HAYEHHYH A1S CKMXKEHHOrO rasa, 3aBuHTMB BUHT D (M5x20).
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ECOflam 420010334900 Max Gas 350 - 500 PR

MAHEJIb YIPABJIEHUA TOPEJIKU

A A - nepeknioyatenb
B 0 = annapartypa ynpaBneHus 3a6nokuposaa ans

F
paboThl B CPEAHEM AMANa30He MOLLHOCTH
c 1 =paboTa Ha MaKcuManbHOM MOLLHOCTH
D 2 =paboTa Ha MUHUMATbHOM MOLLHOCTH

3 = pa6oTa B aBTOMATU4ECKOM PEXUME

ViHaukaTop paboyero pexxuma

WHAMKATOP aBapuiiHO/ BIOKMPOBKY MO TemnepaType
NNaBKui NpeoXpaHnTeNb

BbIK/O4aTENb

KHOMKa nepe3sanycka

Mmoo W
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TEXHUYECKOE OBCJTY>XUBAHUE
MNJIAHOBOE OBCJ1Y>XUBAHUE
Mepuoanyeckoe 06CnyXnBaHWe ropenku (OrHeBow rofoBKM, ANEKTPOAOB M T.4.) AOSIKHO BbINONHATHCS
KBanMULMPOBaHHLIM NEPCOHaNoM. B 3aBMCUMOCTM OT YCNOBUIA SKCNyaTauny aTo AenaeTcs 1 unm 2 pasa B rof,.
Mpexxze YeM NpuUCTynNUTbL K MPOBEPKE U NMOCNEeaytoLLeMy 00Cy>XMBaHWUIO FOPENKN PEKOMEHAYETCS MPOM3BECTH €€ 00NN
ocMmoTp. [ns atoro:
- OTKNKOUMTL SHEProcHABXXEHNE rOPenkK (0TCOeAMHUTD BUIIKY).
- 3aKpbITb 3aMOpPHbIN ra30BbIN KpaH.
- CHSTb KPbILKY FOPEenkM, MPOYUCTUTD BEHTUASTOP U BCACHIBAIOLLNNA BO3LYXOBOL,.
- [po4nNCTUTL OrHEBYHO FOMOBKY ¥ NPOBEPUTL NONOXXEHWE 3NEKTPOAOB.
- YcTaHoB!Tb 06paTHO BCe fEeTany.
- [poBEPUTH FEPMETUYHOCTb rA30BbIX COEANHEHNH.
- [poBEPUTL COCTOSHNE IMOXOAA.
- 3anycTuTb ropenky.
- BbINONHWTL aHanu3 NpoayKTOB CropaHus.
(CO2 =9,7 (G 20); 9,6(G 25); 11,7(G30); 11,7(G 31),(CO = He BbliLwe 75 ppm)

NEPE[ KAXXO1 U3 ONMUCAHHBIX AANEE OMEPALUIA HEOBXOAUMO YIOCTOBEPUTLCS B TOM, YTO:
- B anexTpuyecKoit ceT MMeeTCs HaNpsHKEHNe, a ropenka NoaKKYeHa K CeTu.

- B rasonpoBoge vmeeTcs TpebyeMoe AaBneHus ra3a, ¥ 3anopHblid ra30Bbli KpaH HAXOANTCS B OTKPbITOM MOOXEHWN.

- [pesoxpaHnTenbHbIE YCTPOACTBA M NPUOOPbI YNPaBAEHNS NOAKHOYEHbI MPABUIBHO.

Ecnv Bce BbilLeynoMsHyTbie yCnoBus COBMOAEHbI, HaXxaTueM KHOMKY nepesanycka 3anycTute ropenky. [Nposepsre
paboUmiA LIMKIT TOPEsK.

FOPEJIKA HE 3AMYCKAETCA:

- I'IpOBepre BbIKTKO4aTENb, TEPMOCTATLI, ABUraTENb U AaBNIEHNE ra3a.

MOCIE NPEABAPUTENbHOW MPOAYBKW MPOUCXOAUT BJTIOKUPOBKA FOPEJIKM:
- [poBepLTE fiaBNeHNe BO3yXa U BEHTUASTOP.
- [poBEpLTE UCMPABHOCTL PEsie AaBfeH!st BO3ayxa.

MOCIE NPEABAPUTENbHOW MPOAYBKYW PO3XXUI FOPENKW HE MPOUCXO/IUT:

- [poBepbTe NPaBUIBLHOCTL MOAKIHOHEHNS 3NEKTPOLOB U X MOSIOXKEHME.

- [poBepbTE NPOBOSA PO3XKMra.

- [poBepbTe, UcnpaseH i1 TpaHCopMaTop Po3xura.

- [poBepbTE NPEAOXPaHUTESNBHBIE YCTPOCTBA.

MOCJIE PO3)XUIA MO UCTEYEHUW BPEMEHWU ABAPUAHOIO OCTAHOBA MPOMCXOAUT BJIOKUPOBKA
FOPEJIKMU:

- [poBepbTe NPaBUILHOCTL MOAKIHOYEHNS (hadbl v HYNS.

- [poBepbTE ANEeKTPUYECKME ra3oBble KnanaHbl.

- [poBepbTe NONOXEHWE M NPaBUIbHOCTb NOAKIIOYEHNS NEKTPOLA 06HAPYKeHUs (hakena.

- [poBepbTe MOHWN3ALMOHHBIV 3NEKTPOA 06HapY>KeHWs hakena.

- [poBepbTe NpeoxpaHnTESNbHbIEe YCTPOUCTBA.

BJIOKUPOBKA FOPEJIKW MPOUCXOUT NOCNE EE HEMPOAOMKUTENbHON HOPMAJIbHON PABOTbI:
- [poBepbTe perynsTop AaBneHus U ra3oBbii UmbTP.

- C nomoLLbto MaHOMETpa NpoBepbTE AaBEHNE rasa.

- [poBepbTe BenMunHy Toka MoHu3aumm (He meHee 1,5 pA).
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420010334900 Max Gas 350 - 500 PR

N° [DESCRIZIONE DESCRIPTION MAX GAS 350 PR| MAX GAS 500 PR
code code
1 PRESSOSTATO ARIA [AIR PRESSURE SWITCH KROMSCHRODER DL11K-3 65324484 65324484
2 |GRUPPO PRESE ARIA AIR INTAKE SET 65324718 65324718
3 |COFANO BURNER COVER 65324704 65324704
4 |MOTORE MOTOR SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
5 |CONDENSATORE CAPACITOR 10 pF 65321855 -
6 |VENTOLA FAN 180X80 65324709 -
200X80 - 65324710
7 |CUFFIA AIR INTAKE 65324870 65324870
8 |zOCCOLO CONTROL BOX BASE LANDIS 65320092 65320092
9 |APPARECCHIATURA DI CONTROLLO [CONTROL BOX SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
10 [TRASFORMATORE IGNITION TRANSFORMER DANFOSS EBI 052F4040 65323258 65323258
11 [CONTATTORE REMOTE CONTROL SWITCH BG0910 A230 - 65323138
12 |RELE’ TERMICO MOTOR THERMAL RELAY LOVATO RF9 1,4-2 ,3A 2V3 - 65323098
13 [INTERRUTTORE DI LAVORO MAIN SWITCH c0d.4010011509 65323064 65323064
14 |[COMMUTATORE SELECTOR COMELUX cod.8400 65324087 65324087
15  [LAMPADA LAMP EL/N-SC4 65322053 65322053
16 [PORTA FUSIBILE FUSE SUPPORT FUSIT FH-B528 65322181 65322181
17 |FILTRO ANTIDISTURBO ANTIJAMMING FILTER 65323170 65323170
18 [COPERCHIO COVER 65320477 65320477
19 |PRESA PRESSIONE PRESSURE PORT 65324440 65324440
20 |SUPPORTO PRESA PRESSIONE PRESSURE PORT SUPPORT 65324691 65324691
21 |CAVO DI RIVELAZIONE IONIZATION CABLE TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 |CAVO DI ACCENSIONE IGNITION CABLE TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 |ELETTRODO DI RIVELAZIONE IONIZATION PROBE 65324607 65324607
24 |ELETTRODO DI ACCENSIONE IGNITION ELECTRODE 65324331 65324331
25 |ASTINA REGOLAZIONE TESTA ROD TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26 |ORING ORING 65324700 65324700
27 |CURVA TUBO SUPPORTO TESTA  |[HEAD SUPPORT PIPE ELBOW 65324702 65324702
28 |TUBO SUPPORTO TESTA HEAD SUPPORT PIPE TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 |TESTA DI COMBUSTIONE FIRING HEAD 65324694 65324694
30 |TAPPO TESTA HEAD CAP 65324539 65324539
31 |TERMINALE DIFFUSORE DIFFUSER G20-25 65324714 65324713
G30-31 65324715 65324715
32 |GRUPPO NASELLO [TOOTH GROUP G20-25 65324716 65324716
G30-31 65324717 65324717
33 [DISCO DISC 65324708 65324708
34 |GRUPPO TESTA DI COMBUSTIONE |[INNER ASSEMBLY G20-25
G30-31
35 |BOCCAGLIO BLAST TUBE TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36 |GUARNIZIONE GASKET 65324701 65324701
37 |MOTORIDUTTORE IAIR DAMPER MOTOR Landis SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262
38 |KIT MODULANTE MODULATING KIT LANDIS RWF 40 3122291 3122201

TC = TESTA CORTA/SHORT HEAD TL = TESTA LUNGA /LONG HEAD
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N° | DESIGNATION DESCRIPCION MAX GAS 350 PR| MAX GAS 500 PR
code code
1 PRESSOSTAT AIR PRESOSTATO AIRE KROMSCHRODER DL11K-3 65324484 65324484
2 |SET DE PRISES D’AIR COJUNTO TOMAS DE AIRE 65324718 65324718
3 |COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DE QUEMADOR 65324704 65324704
4 |MOTEUR MOTOR SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
5 | CONDENSATEUR CONDENSADOR 10 uF 65321855 -
6 |VENTILATEUR VENTILADOR 180X80 65324709 .
200X80 . 65324710
7 |VOLET D’'AIR TOMA DE AIRE 65324870 65324870
8 |SOCLE BASE DEL EQUIPO LANDIS 65320092 65320092
9 |COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
10 |TRANSFORMATEUR D'ALLUMAGE TRANSFORMADOR DANFOSS EBI 052F4040 65323258 65323258
11 |[TELERUPTEUR EMPALME MOTOR VENTILADOR BG0910 A230 - 65323138
12 |RELAIS THERMIQUE TERMICO LOVATO RF9 1,4-2 3A 2V3 - 65323098
13 [INTERRUPTEUR DE TRAVAIL INTERRUPTOR DE LINEA c0d.4010011509 65323064 65323064
14 |SELECTOR CONMUTADOR COMELUX cod.8400 65324087 65324087
15 [LAMPE ESPIA EL/N-SC4 65322053 65322053
16 |PORTEFUSIBLE PORTAFUSIBLE FUSIT FH-B528 65322181 65322181
17 |FILTRE ANTIPARASITES FILTRO ANTITRASTORNO 65323170 65323170
18 |COUVERCLE CAJA DE PROTECCION 65320477 65320477
19 |PRISE DE PRESSION [ACCESO DE PRESION 65324440 65324440
20 |[SUPPORT PRISE DE PRESSION SOPORTE ACCESO DE PRESION 65324691 65324691
21 | CABLE D'IONISATION CABLE DE IONIZACION TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 |CABLE D'ALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 | SONDE D'IONISATION ELECTRODO DE IONIZACION 65324607 65324607
24 |ELECTRODE D'ALLUMAGE ELECTRODO DE ENCENDIDO 65324331 65324331
25 |SUPPORT TETE DE COMBUSTION SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26 |ORING ORING 65324700 65324700
27 |COURBE TUYATERIE TETE CODO 65324702 65324702
28 |TUYATERIE TUBO TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 |TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTION 65324694 65324694
30 |CALOTTE TETE TAPA CABEZA DE COMBUSTION 65324539 65324539
31 |DIFFUSEUR DIFUSOR G20-25 65324714 65324713
G30-31 65324715 65324715
32 |GROUPE MENTONNET GRUPO TUBO ANTERIOR G20-25 65324716 65324716
G30-31 65324717 65324717
33 |DISQUE DISCO 65324708 65324708
34 |GROUPE TETE DE COMBUSTION GRUPO CABEZA DE COMBUSTION G20-25
G30-31
35 |GUEULARD TUBO LLAMA TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36 |JOINT JUNTA 65324701 65324701
37 |SERVOMOTEUR MOTORREDUCTOR Landis SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262
38 [KIT MODULANTE UNIDAD DEMODULACION LANDIS RWF 40 3122291 3122291

TC = TETE COURTE/ CABEZA CORTA TL = TETE LONGUE / CABEZA LARGA
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N° | HAMMEHOBAHUE MAX GAS 350 PR| MAX GAS 500 PR
code code
1 PEJIE [ABJIEHIS BO3YXA KROMSCHRODER DL11K-3 65324484 65324484
2 [BO3AYXO3ABOP B CEOPE 65324718 65324718
3 KOXYX 65324704 65324704
4 [ OBUrATENb SIMEL 300 W 65324698 -
SIMEL 550 W - 65324699
5 KOHIEHCATOP 10 uF 65321855 -
6  |PABOYEE KOMECO BEHTUNISITOPA 180X80 65324709 -
200X80 - 65324710
7 | BO3MYXO3ABOP 65324870 65324870
8 MOHTAXKHAST MTACTVHA ATTTAPATYPb| YTTPABTTEHIAS LANDIS 65320092 65320092
9 KOHTPOJIbHAS AMMAPATYPA SIEMENS LME22.331C2 65324042 65324042
10 | TPAHCOOPMATOP DANFOSS EBI 052F4040 65323258 65323258
11 |OMCTAHLMOHHBIN NYCKATEb BG0910 A230 - 65323138
12 [TENMOBOE PENE ABUFATENS LOVATO RF9 1,4-2 ,3A 2V3 - 65323098
13 [FJIABHbIV BbIKITIOYATE b c0d.4010011509 65323064 65323064
14 [3ATBOP COMELUX cod.8400 65324087 65324087
15 [MHOMKATOPHAS TAMMOYKA EL/N-SC4 65322053 65322053
16 |THE3[0 MABKOrO NPEJOXPAHUTENS FUSIT FH-B528 65322181 65322181
17 | OUNbTP NMOAABMEHMS NOMEX 65323170 65323170
18 | MEPEK/IOYATENb 65320477 65320477
19 |NOPT [ABNEH/A 65324440 65324440
20 [MOPT [OABNEHWS MOAAEPXKKM 65324691 65324691
21 [NPOBOL OBHAPY)KEHS GAKENA TC 65320946 65320946
TL 65320947 65320947
22 [NPOBOL POXKMIA TC 65320944 65320944
TL 65324194 65324194
23 [ QNEKTPOL OBHAPY)KEHMSA GAKENA 65324607 65324607
24 [ GNEKTPOL POXKMIA 65324331 65324331
25 | PEFY/IMPOBOYHBIN LLTOK OTHEBOW FOSIOBKM TC 65324692 65324692
TL 65324693 65324693
26 | YNNOTHWTENBHOE KOMbLIO 65324700 65324700
27 |rONOBHOW NOKOTb TPYBbI MOALEPXXKM 65324702 65324702
28 | KPEMEXHAS TPYBKA OFHEBOW FONOBKM TC 65324711 65324711
TL 65324712 65324712
29 [OrHEBAS FONOBKA 65324694 65324694
30 [3ArNYLIKA OTHEBOV FOSIOBKM 65324539 65324539
31 | PACCEKATESb G20-25 65324714 65324713
G30-31 65324715 65324715
32 |NEPEOHASA BCTABKA G20-25 65324716 65324716
G30-31 65324717 65324717
33 [MEPEOHMV OMCK 65324708 65324708
34 |OrHEBAS TOMOBKA B CBOPE G20-25
G30-31
35 [CTAKAH TC 65324706 65324706
TL 65324707 65324707
36 | YNNOTHTENBHAS MPOKALKA 65324701 65324701
37 |CEPBOMPMBOL Landis SQN75.424A21 (12 Sec) 65324262 65324262
38 | MOAYNSALMOHHbIN PEMYISTOP LANDIS RWF 40 3122291 3122291

TC = KOPOTKAA OrHEBAA OJIOBKATL = JIMHHAA OTHEBAS TOJIOBKA
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La ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche principali.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which it considers
necessary or useful to its products, without affecting their main features.

La Maison ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou
utiles a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales.

ECOFLAM BRUCIATORI S.p.A. se reserva el derecho a introductor en sus productos todas las modificaciones que
considere necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas.

“Orogaam C.n.A.” ocmasasem 3a coboll npaso HOCUMb 6 KOHCIMPYKUUIO 000pYO08AHUs A00ble HeOOX0OUMbLEe
uaMeHerus 6e3 0c06020 nPeoynpeIcOeHuU.

Ecoflam Bruciatori S.p.A.
via Roma, 64 - 31023 RESANA (TV) - ltaly - tel. 0423.719500 - fax 0423.719580
http://www.ecoflam-burners.com - e-mail: export@ecoflam-burners.com

"societa soggetta alla direzione e al coordinamento della Ariston Thermo S.p.A., via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (An) CF 01026940427"



